NOTA DE FUNDAMENTARE

Ministerul Apărării Naţionale are în administrare imobilul 1771, situat în comuna Cârlibaba, judeţul Suceava, aflat în domeniul public al statului, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numărul MFP 106869.
Imobilul 1771 a fost reevaluat în conformitate cu prevederile art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare.
Astfel, se impune actualizarea valorii de inventar a imobilului 1771 în inventarul bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, cu noua valoare de inventar, respectiv 653.565,28 lei.

Direcţia Regională de Drumuri şi Poduri Iaşi din cadrul Companiei Naţionale de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. din subordinea Ministerului Transporturilor a solicitat transmiterea unei părţi din imobilul 1771, în suprafaţă de 667 mp, aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Ministerului Transporturilor în vederea realizării de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. a obiectivului de investiţii „Reabilitare DN 18 Baia Mare - Sighetu Marmaţiei - Moisei - Iacobeni”. 

Având în vedere faptul că partea din imobilul 1771 solicitată pentru transmitere în administrarea Ministerului Transporturilor face parte din amplasamentul obiectivului de investiţii aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 493/2014 privind declanşarea procedurilor de expropriere a imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al obiectivului de investiţii „Reabilitare DN 18 Baia Mare - Sighetu Marmaţiei - Moisei - Iacobeni km 3+522 - km 62+234 (sector km 15+000 - km 62+234); km 69+790 - km 131+627; km 131+627 - km 220+088”, din cadrul Proiectului privind reabilitarea drumurilor, etapa a VI-a, pe raza localităţilor Moisei şi Borşa din judeţul Maramureş şi localităţilor Cârlibaba, Ciocăneşti şi Iacobeni din judeţul Suceava, Ministerul Apărării Naţionale este de acord cu transmiterea părţii de imobil, din administrarea sa în administrarea Ministerului Transporturilor, condiţionat de asigurarea de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. a următoarelor facilităţi în beneficiul ministerului, în termen de 12 luni de la data intrării în vigoare a hotărârii Guvernului de transmitere a părții de imobil, ca urmare a dezafectării celor existente pe teren în scopul realizării lucrărilor de investiții:

- un container modular cu suprafața utilă de 23 mp, cu 4 încăperi cu destinații pentru punct de control, hol, cameră de vizitatori și grup sanitar, care să preia funcțiunile pavilionului P din imobilul 1771, afectat de lucrările de investiții;

- sursele de energie electrică și de încălzire pentru container, precum și instalațiile interioare de alimentare cu energie electrică, apă, canalizare și climatizare aferente;

- împrejmuirea și rețelele de utilități care deservesc imobilul 1771 și sunt amplasate pe partea de imobil transmisă potrivit prevederilor art. 2 în vederea relocării acestora pe alte amplasamente din cadrul imobilului.

Construcția şi amenajările la terenuri prevăzute în anexa nr. 2 la proiectul de act normativ se trec din domeniul public în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcţiune şi casării acestora, în condiţiile legii, prin grija Companiei Naţionale de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A, în scopul realizării obiectivului de investiţii susmenționat.
Partea de imobil susmenţionată nu-şi mai poate menţine destinaţia, nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu este închiriată şi nu este grevată de sarcini.

Totodată, precizăm că partea din imobilul 1771, aflat în domeniul public al statului, solicitată pentru transmitere din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Ministerului Transporturilor, nu face parte din categoria terenurilor destinate exclusiv instrucţiei militare sau a altor obiective destinate apărării naţionale, în conformitate cu prevederile pct. I.23 şi I.24 din anexa la Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare.
În conformitate cu prevederile art. 42 din Legea cadastrului şi publicităţii imobiliare                nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru imobilele aflate în domeniul public sau privat al statului şi în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale se înscriu în cartea funciară doar terenurile. În documentaţiile cadastrale întocmite pentru aceste imobile se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament şi delimitare conţin doar limitele acestora.

Totodată, precizăm că după intrarea în vigoare a Legii nr. 150/2015 pentru modificarea Legii cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, Ministerul Apărării Naţionale în temeiul prevederilor legale precizare mai sus nu a mai procedat la înscrierea construcţiilor în cartea funciară sau la actualizarea datelor de identificare ale construcţiilor deja înscrise în cartea funciară, pentru a nu se cheltui fonduri de la bugetul de stat nejustificate din punct de vedere economic.

În cazul în care nu se respectă destinaţia ulterioară a părţii de imobil după preluare de către Ministerul Transporturilor, precum şi condiţionările impuse de Ministerul Apărării Naţionale, aceasta revine în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Prezentul proiect de act normativ prevede următoarele:

- actualizarea valorii de inventar a imobilului 1771, aflat în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naţionale; 

- transmiterea unei părţi din imobilul 1771, aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Ministerului Transporturilor pentru Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A.;

- trecerea construcţiei şi amenajărilor la terenuri situate pe partea de imobil ce face obiectul transmiterii, din domeniul public în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcţiune şi casării acestora, în condiţiile legii, prin grija Companiei Naţionale de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A;
- modificarea anexelor nr. 4 și nr. 16 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare.
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ aparțin inițiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menționăm faptul că pentru proiectul de act normativ, Ministerul Apărării Naţionale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a imobilului 1771 aflat în domeniul public al statului și transmiterea unei părți din acesta din administrarea Ministerului Apărării Naționale în administrarea Ministerului Transporturilor, pentru trecerea unei construcții și a unor amenajări la terenuri din domeniul public în domeniul privat al statului în vederea scoaterii din funcțiune și casării acestora și modificarea anexelor nr. 4 și nr. 16 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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