NOTA DE FUNDAMENTARE

Ministerul Apărării Naţionale are în administrare imobilul 567, situat în municipiul Brăila, judeţul Brăila, aflat în domeniul public al statului, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, la poziţia cu numărul MFP 160882.

Imobilul 567 a fost reevaluat în conformitate cu prevederile art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare.
Reevaluarea a fost efectuată de comisia unității militare care administrează și are înregistrat imobilul sus-menționat în evidența contabilă, ţinându-se seama de inflaţie, utilitatea bunului, starea acestuia şi de preţul pieţei, în scopul determinării valorii juste, în conformitate cu prevederile art. 1 alin. (2) și (5) din Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 3471/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituţiilor publice, cu modificările și completările ulterioare. 

Astfel, se impune actualizarea valorii de inventar a imobilului 567 în inventarul bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, cu noua valoare de inventar, respectiv 59.413.076,54 lei, conform anexei nr. 1 la prezentul proiect de act normativ.
Consiliul Local al Municipiul Brăila, judeţul Brăila, a solicitat Guvernului, prin Hotărârea nr. 125/2019, transmiterea unei părți din imobilul 567 din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Brăila, în vederea realizării de locuinţe prin programe derulate de Agenţia Naţională pentru Locuinţe și alte obiective de investiții de interes public local, respectiv școală, grădiniță, parc de recreere, precum și rețele de utilități, drumuri și accese necesare, într-un termen de 10 ani de la data preluării părții de imobil, cu fonduri de la bugetul local sau fonduri nerambursabile. Pentru realizarea locuințelor prin programele derulate de Agenţia Naţională pentru Locuinţe, se vor utiliza fonduri de la bugetul de stat prin Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.
Totodată, Consiliul Local al Municipiul Brăila și-a asumat prin hotărârea sus-menționată obligațiile privind transmiterea de către Municipiul Brăila, în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în condițiile legii, a unui procent de 50% din numărul de locuințe realizate prin programul privind construcţia de locuinţe pentru tineri, destinate închirierii,  dar nu mai puțin de 175 de locuințe, împreună cu terenul aferent acestora, într-un termen de 10 ani de la data preluării părții de imobil, în conformitate cu prevederile art. 9 alin. (1) din Legea nr. 152/1998 privind înfiinţarea Agenţiei Naţionale pentru Locuinţe, republicată, cu modificările și completările ulterioare și realizarea rețelelor de utilități, drumurilor și acceselor pentru incinta din imobilul 567, care rămâne în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale.

În conformitate cu prevederile art. 9 alin. (1) din Legea nr. 152/1998 privind înfiinţarea Agenţiei Naţionale pentru Locuinţe, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin excepţie de la prevederile art. 8 din lege, un procent din numărul de locuinţe pentru tineri, stabilit prin hotărâre a Guvernului, destinate închirierii, împreună cu terenul aferent, construite pe terenurile prevăzute la art. 3 alin. (4) din același act normativ, fac obiectul proprietăţii publice a statului și sunt administrate de instituţiile din sectorul de apărare naţională, ordine publică, siguranţă naţională, autorităţii judecătoreşti şi administraţiei naţionale a penitenciarelor şi se repartizează personalului din domeniile respective.

Potrivit prevederilor art. 9 alin. (3), prin excepţie de la prevederile art. 8 din legea sus-menționată, prin ordin al conducătorului instituţiei publice care a preluat locuinţele prevăzute la art. 9 alin. (1), în cazul de față prin ordin al ministrului apărării naționale, se stabilesc criteriile de repartizare pentru personalul propriu, precum şi durata contractului de închiriere.

Ministerul Apărării Naţionale a fost de acord cu transmiterea unei părți din imobilul 567, având datele de identificare prevăzute în anexa nr. 2 la proiectul de act normativ, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Brăila, pentru realizarea obiectivelor de investiții și îndeplinirea obligațiilor asumate de Consiliul Local al Municipiul Brăila prin Hotărârea nr. 125/2019, deoarece pentru partea de imobil a încetat uzul şi interesul public al statului, întrucât aceasta este dezafectată, a devenit disponibilă ca urmare a continuării procesului de reorganizare şi restructurare a Armatei României şi nu-şi mai poate menţine destinaţia. 

 Instituţia Prefectului – Judeţul Brăila, a exercitat controlul de legalitate asupra Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Brăila nr. 125/2019, în conformitate cu prevederile art. 255 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ şi s-a considerat că aceasta este legală, potrivit adresei nr. 4109 din 28.03.2019. 
Decizia de dezafectare a părții de imobil a fost luată de structurile abilitate ale Ministerului Apărării Naţionale, cu scopul reorganizării unor structuri militare, ceea ce reprezintă informaţii cu caracter clasificat şi care privesc doar ministerul de resort. Astfel, apreciem că în acest caz nu sunt incidente prevederile art. 29 lit. d) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009, întrucât aceste prevederi se referă doar la documente cu caracter neclasificat.

Anexele nr. 1 și nr. 2 la prezentul proiect de act normativ sunt neclasificate ca urmare a declasificării de către Ministerul Apărării Naționale, conform normelor specifice proprii emise în conformitate cu prevederile art. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în România, cu modificările ulterioare, a datelor și informațiilor referitoare la caracteristicile tehnice ale imobilului 567.
Precizăm că anexele nr. 1 și nr. 2 la prezentul proiect de act normativ reprezintă un extras din anexa nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, clasificată secret de serviciu în integralitatea sa. 

Anexa nr. 1 la proiectul de act normativ, în baza căreia se actualizează valoarea de inventar a imobilului 567 în inventarul centralizat, a fost întocmită conform prevederilor Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 1718 din 3 martie 2011 pentru aprobarea Precizărilor privind întocmirea şi actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora, instituţiile a căror activitate este organizată în baza unor legi speciale şi care au bunuri cu date de identificare clasificate completează anexele la hotărârile Guvernului numai cu acele date care nu sunt clasificate. Respectiv, aceasta anexă nu cuprinde elementele cadru de descriere tehnică, detaliate, cu privire la suprafețele construcțiilor, amenajărilor la terenuri și a terenului, fiind întocmită în concordanță cu elementele cadru de descriere tehnică prevăzute în anexa nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările și completările ulterioare. Potrivit extrasului din inventarul centralizat aferent imobilului 567, la elementele cadru de descriere tehnică este înscrisă sintagma “construcții și teren” imobilul fiind încadrat la codul de clasificare 8.19.01-imobile cu destinație specială. În anexa nr. 3 la Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1718/2011, cu modificările și completările ulterioare, se precizează că datele de identificare ale imobilelor cu destinație specială sunt clasificate și drept urmare nu se completează în anexele la hotărârile Guvernului. 
În acest sens, a fost prevăzută o notă cu aceste explicații în subsolul anexei nr. 1. 
Documentaţia justificativă aferentă proiectului de act normativ cuprinde un extras din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea ministerului, pentru imobilul 567, care conține doar acele informaţii care nu sunt clasificate, nefiind menționate date referitoare la destinaţia imobilului, a terenului aferent şi alte date cu specific militar.
Partea din imobilul 567 care se transmite în domeniul public al municipiului Brăila,  nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori al unor litigii, nu este închiriată şi nu este grevată de sarcini, fiind inclus la documentația justificativă aferentă proiectului de act normativ extrasul actualizat de carte funciară nr. CF 92878 a municipiului Brăila. Partea de imobil nu mai este de uz sau de interes public național iar după transmitere devine de uz sau de interes public local.
Menţionăm că partea de imobil ce face obiectul prezentului proiect de act normativ nu intră sub incidenţa prevederilor art. 860 alin. (3) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, respectiv aceasta nu formează obiectul exclusiv al proprietăţii publice a statului, potrivit unei legi organice și nu face parte din categoria terenurilor destinate exclusiv instrucţiei militare sau a altor obiective destinate apărării naţionale, în conformitate cu prevederile pct. 24 şi 25 din anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019.

În vederea transmiterii unei părți din imobilul 567 în domeniul public al municipiului Brăila, anterior inițierii prezentului proiect de act normativ, Ministerul Apărării Naționale a procedat la dezmembrarea imobilului 567 la cartea funciară, conform prevederilor art. 879 și 880 din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, rezultând două loturi înscrise în cărțile funciare nr. 92877 și nr. 92878 ale municipiului Brăila, nr. cadastral 92877 și 92878. 
În conformitate cu prevederile art. 154 alin. (1) şi (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, primarul municipiului Brăila, asigură prin aparatul de specialitate din subordine, respectarea obligaţiilor asumate de Consiliul Local al Municipiului Brăila, prin Hotărârea nr. 125/2019.

Ministerul Apărării Naționale, prin structurile specializate din subordine, monitorizează respectarea obligațiilor asumate de Consiliul Local al Municipiului Brăila, prin Hotărârea nr. 125/2019, în părțile ce-l privesc, potrivit atribuțiilor și responsabilităților stabilite prin actul normativ privind organizarea și funcționarea acestui minister.

În cazul în care nu se respectă destinaţia ulterioară a părții din imobilul 567, obligațiile și termenele asumate de Consiliul Local al Municipiului Brăila, prin Hotărârea nr. 125/2019, se abilitează Ministerul Apărării Naționale să inițieze procedurile privind revenirea părții din imobilul 567 în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Potrivit prevederilor art. 293 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, trecerea unui bun din domeniul public al unei unităţi administrativ teritoriale în domeniul public al statului se face, la cererea Guvernului, prin hotărâre a consiliului judeţean, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti sau a consiliului local al comunei, al orașului sau al municipiului, după caz.

Menționăm că în ipoteza nefinalizării obiectivelor de investiţii la termenele asumate de Consiliul Local al Municipiului Brăila, prin Hotărârea nr. 125/2019, autoritatea publică locală poate solicita Guvernului, anterior expirării termenului, adoptarea unei hotărâri pentru prelungirea acestuia, pentru o perioadă de 6 luni, conform prevederilor art. 292 alin. (7) lit. b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, pe baza unei justificări temeinice, care să prezinte activităţile desfăşurate în scopul îndeplinirii obiectivelor prevăzute în hotărârea sus-menţionată şi cauzele de natură economică, financiară, sau de altă natură, care au împiedicat respectarea termenului, deoarece este posibil ca din motive obiective, neimputabile autorității publice locale, respectiv imposibilitatea asigurării integrale a sursei de finanțare sau a altor condiții de natură economică sau tehnică, care nu pot fi anticipate, să nu poată fi respectat termenul asumat. 

Prin prezentul proiect de act normativ se prevede actualizarea valorii de inventar a imobilului 567, aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, transmiterea unei părți din acesta în domeniul public al municipiului Brăila, judeţul Brăila şi modificarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului. 
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ, aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare. 
Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a imobilului 567, aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, pentru transmiterea unei părți din acesta în domeniul public al municipiului Brăila, judeţul Brăila şi modificarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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