GUVERNUL ROMÂNIEI
HOTĂRÂRE
pentru modificarea art. 3 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 606/2005 privind organizarea programelor de studii universitare în instituţiile militare de învăţământ superior din subordinea Ministerului Apărării Naţionale
   
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată,
  
 Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. – La Articolul 3, alineatul (1) din Hotărârea Guvernului nr. 606/2005 privind organizarea programelor de studii universitare în instituţiile militare de învăţământ superior din subordinea Ministerului Apărării Naţionale, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 578 din 5 iulie 2005, cu modificările ulterioare, partea introductivă şi litera a),  se modifică şi vor avea următorul cuprins:

„Art. 3. – (1) Studiile universitare de licenţă se organizează în instituţiile militare de învăţământ superior pentru formarea ofiţerilor, învăţământ cu frecvenţă, cu durate şi finalizări diferite, după cum urmează:

a) 3 ani – 180 de credite de studiu transferabile sau 4 ani – 240 de credite de studiu transferabile pentru formarea ofiţerilor de arme şi de logistică - serviciul administrativ şi serviciul transporturi militare, în funcţie de cerinţele fiecărei arme/serviciu/specialitate militară. Studiile se finalizează prin examen de licenţă, acordarea primului grad şi a brevetului de ofiţer, precum şi accesul, după caz, la cursul de bază din şcolile de aplicaţie/centrele/bazele de instruire/pregătire ale categoriilor de forţe ale armatei/comandamentelor pentru desăvârşirea pregătirii în armă/serviciu/specialitate militară şi pentru îndeplinirea atribuţiilor primei funcţii.”
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