HOTĂRÂRE

pentru modificarea şi completarea Regulamentului privind organizarea procedurilor pentru valorificarea bunurilor aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1470/2005 

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic – Regulamentul privind organizarea procedurilor pentru valorificarea bunurilor aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1470/2005, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1109 din 8 decembrie 2005, cu modificările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. La articolul 3 alineatul (3), litera a) se modifică şi va avea următorul cuprins:

,,a) operatorii economici din industria de apărare specializaţi şi autorizaţi care au în domeniul de activitate fabricaţia, modernizarea şi reparaţia bunurilor identice ori de acelaşi gen, în starea în care se află ori demilitarizate;”

2. La articolul 3, după alineatul (3), se introduce un nou alineat, alineatul (31) cu următorul cuprins:

,,(31) Muniţiile, rachetele, minele şi explozivii interzise de la trageri de luptă şi de instrucţie din cauza apariţiei unor defecte sau comportări anormale pe timpul exploatării, depozitării sau la testările de laborator şi de poligon, până la elucidarea şi eliminarea cauzelor sau readucerea acestora în stare tehnică corespunzătoare se pot valorifica către operatorii prevăzuţi la alin. (3) lit. a), fără a fi declasate.”

3. La articolul 9 alineatul (3), litera d) se modifică şi va avea următorul cuprins:

,,d) armamentul de artilerie, tehnica blindată pe roţi şi şenile, aeronavele şi navele fluviale şi maritime, scoase din funcţiune şi demilitarizate, ce se utilizează pentru ambientarea, prin expunere statică, a unor monumente istorice, opere comemorative de război, clădiri de patrimoniu istorico-militar, instituţii de cultură. La procedura de valorificare pot participa instituţii şi autorităţi publice centrale şi locale.”

4. La articolul 48, alineatul (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:

,,(2) Bunurile care implică apărarea ţării, ordinea publică şi siguranţa naţională, aprobate pentru valorificarea la extern pentru care Compania notifică structurii specializate că nu se justifică parcurgerea acestei proceduri sau că există solicitări din partea operatorilor economici prevăzuţi la art. 3 alin. (3) lit. a), se valorifică la intern.”
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