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GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

     pentru aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiţii 

„Consolidare și reabilitare Pavilion A1 – spital, dotări funcționale la Pavilion                    L – centrală termică, Pavilion C1 – bloc alimentar, spălătorie și rețele de utilități din Cazarma 1715 Focșani”

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, şi al art. 42 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare,
         Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
         Art. 1. – Se aprobă indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiţii „Consolidare și reabilitare Pavilion A1 – spital, dotări funcționale la Pavilion L – centrală termică, Pavilion C1 – bloc alimentar, spălătorie și rețele de utilități din Cazarma 1715 Focșani”, prevăzuți în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
        Art. 2. – Finanţarea obiectivului de investiţii prevăzut la art. 1 se face de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Apărării Naţionale, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, precum şi din alte surse legal constituite, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.
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