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HOTĂRÂRE

privind aprobarea circumstanţelor şi procedura specifică aferente etapei 1 a programului esenţial de înzestrare „Transportor blindat pentru trupe 8x8”
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată şi al art. 20 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2011, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 195/2012,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. – (1) Se aprobă circumstanţele şi procedura specifică aferente etapei 1 a programului esenţial de înzestrare „Transportor blindat pentru trupe 8x8”, prevăzute în anexa nr. 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre, în vederea atribuirii unui acord-cadru de furnizare a 227 de transportoare blindate pentru trupe 8x8 şi derivate pe platforma PIRANHA 5 şi a suportului logistic iniţial  către General Dynamics European Land Systems - Mowag GmbH, în considerarea calităţii de parte în acordul de cooperare  cu Compania Naţională ROMARM S.A.- Filiala Uzina Mecanică Bucureşti S.A..
(2) Circumstanţele şi procedura specifică din anexa nr. 1 sunt stabilite în baza prevederilor Documentului cu cerinţe operaţionale, prevăzut în anexa nr. 2*) la prezenta hotărâre.
Art. 2. – Fondurile necesare realizării programului esenţial de înzestrare „Transportor blindat pentru trupe 8x8” se asigură, în condiţiile legii, în limita creditelor de angajament şi bugetare aprobate cu această destinaţie prin legile bugetare anuale pentru Ministerul Apărării Naţionale, iar graficul de derulare estimat al primului contract subsecvent este prevăzut în anexa nr. 3, care face parte din prezenta hotărâre.
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*) Anexa nu se publică, fiind clasificată, potrivit legii. 
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