GUVERNUL ROMÂNIEI
HOTĂRÂRE

pentru modificarea art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 484/2016  privind actualizarea valorii de inventar a unui imobil aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi pentru transmiterea unei părţi din acesta din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Vaslui.
     
 În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, 

    
 Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. – Alineatul (2) al articolului 2 din Hotărârea Guvernului nr. 484/2016 privind actualizarea valorii de inventar a unui imobil aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi pentru transmiterea unei părţi din acesta din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Vaslui, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 527 din 13 iulie 2016, se modifică şi va avea următorul cuprins:


„(2) După preluare, partea de imobil transmisă potrivit alin. (1) se va utiliza în vederea dezvoltării socioeconomice a judeţului Vaslui, respectiv realizarea următoarelor obiective: ‹‹Parcul Agroindustrial Vaslui››, Secţie Externă a Muzeului Judeţean ‹‹Ştefan cel Mare›› Vaslui cu specific militar, precum şi în vederea înfiinţării Centrului judeţean Vaslui de antrenament multifuncţional (pentru Centrul Militar Judeţean Vaslui) şi pentru construirea de locuinţe de serviciu, într-un termen de 20 de ani de la data preluării părţii de imobil.”  
PRIM-MINISTRU

VASILICA-VIORICA DĂNCILĂ
Bucureşti,
Nr.
               











