GUVERNUL ROMÂNIEI
HOTĂRÂRE

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 948/2012 privind actualizarea valorii de inventar, schimbarea regimului juridic al unor imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, precum şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, al art. 9 alin. (1) și art. 20 din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare şi în conformitate cu prevederile art. 869 din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare,
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic.

Hotărârea Guvernului nr. 948/2012 privind actualizarea valorii de inventar, schimbarea regimului juridic al unor imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, precum şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, publicată în Monitorul Oficial al României, nr. 674 din 26 septembrie 2012, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

 1. La articolul 2, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:
          ”(2) Imobilul prevăzut la alin. (1) se utilizează pentru sistematizarea zonei, prin amenajarea de spații verzi, zone de agrement, locuințe și spații comerciale, într-un termen de 10 ani de la data preluării imobilului prevăzut la alin. (1), respectiv până la data de 26 septembrie 2022”.
2. Articolul 3 se abrogă.
3. La articolul 4, după alineatul (11) se introduce un nou alineat, alineatul (12), cu următorul cuprins:
          ”(12) Se aprobă transmiterea unei părți dintr-un imobil, având datele de identificare prevăzute la nr. crt. 6 din anexa nr. 2, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Slatina, în vederea reabilitării, conform cerințelor Ministerului Apărării Naționale, în termen de 5 ani de la data preluării părții de imobil, dar nu mai târziu de data de 26 septembrie 2022, potrivit Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Slatina nr. 211/2017, precum şi declararea acesteia din bun de interes public naţional în bun de interes public local”.


4. La articolul 4, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

          ”(2) Părțile de imobile prevăzute la alin. (1) și alin. (12) revin în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale după efectuarea recepției la terminarea lucrărilor de investiții, pe baza unui protocol de predare-preluare încheiat între părțile interesate”.


5.  Articolul 5 se modifică și va avea următorul cuprins:


”ART. 5.În cazul în care nu se respectă destinația imobilului prevăzută la art. 2 alin. (2) și nici obligațiile prevăzute la art. 4, acesta și părțile de imobile prevăzute la art. 4 alin. (1) și (12) revin de drept în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare”.


6. Articolul 10 se modifică și va avea următorul cuprins:


”ART. 10.Predarea-preluarea imobilelor transmise potrivit prevederilor art. 2 alin. (1), art. 4 alin. (1) și (12), art. 6 alin. (1) și art. 9 alin. (1), se face pe bază de protocol încheiat între părțile interesate, în termen de 60 de zile de la data transmiterii”.

7.Anexa nr. 2 se completează și se înlocuiește cu anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
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