GUVERNUL ROMÂNIEI
HOTĂRÂRE

pentru completarea art. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2008 privind schimbarea regimului juridic al unor terenuri în vederea realizării unor programe de construire de locuinţe şi a art. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 291/2011 privind schimbarea titularului dreptului de administrare a unor părţi de imobile aflate în proprietatea publică a statului
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată,    
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I. –  După alineatul (1) al articolului 4 din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2008 privind schimbarea regimului juridic al unor terenuri în vederea realizării unor programe de construire de locuinţe, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 785 din 24 noiembrie 2008, se introduce un nou alineat, alineatul (11), cu următorul cuprins: 

„(11) Terenul prevăzut la alin. (1) se va utiliza de către Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti şi pentru realizarea unor programe de dezvoltare urbană, cu fonduri asigurate din bugetul local şi alte surse legal constituite, potrivit hotărârilor autorităţii publice locale.”

Art. II. – După alineatul (2) al articolului 1 din Hotărârea Guvernului nr. 291/2011 privind schimbarea titularului dreptului de administrare a unor părţi de imobile aflate în proprietatea publică a statului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 224 din 31 martie 2011, se introduce un nou alineat, alineatul (3), cu următorul cuprins: 

„(3)  Părţile de imobile prevăzute la alin. (2) se utilizează de către Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti şi pentru realizarea unor programe de dezvoltare urbană, cu fonduri alocate din bugetul local şi alte surse legal constituite, potrivit hotărârilor autorităţii publice locale.”
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