NOTA DE FUNDAMENTARE
În baza art. 6 din Hotărârea Guvernului nr. 948/2012 privind actualizarea valorii de inventar, schimbarea regimului juridic al unor imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, precum şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, s-a aprobat transmiterea imobilului 1059 din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Târgu Jiu, în vederea realizării de locuinţe, prin programe derulate de Agenţia Naţională pentru Locuinţe, şi obiective sociale, respectiv staţie de tratare a apei, drumuri acces, reţele de utilităţi publice, grădiniţă, spaţii de agrement, în termen de 5 ani de la data preluării imobilului menţionat mai sus.

Potrivit prevederilor art. 7 din acelaşi act normativ, Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu se obligă să transmită în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, conform legii, 30% din numărul de locuinţe ce vor fi construite pe terenul aferent fostului imobil 1059, dar nu mai puţin de 60 de unităţi locative, împreună cu terenul aferent acestora, în maximum 3 ani de la realizarea transferului imobilului.

Având în vedere că până la data de 26.09.2017 Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu nu şi-a îndeplinit obligaţiile prevăzute la art. 6 alin. (2) şi art. 7 din Hotărârea Guvernului nr. 948/2012, cu modificările şi completările ulterioare, expirând termenele prevăzute de actul normativ, imobilul 1059 revine în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

În sensul celor de mai sus, Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu a adoptat Hotărârea nr. 458/2015, modificată şi completată prin Hotărârea nr. 421/2017, prin care se aprobă transmiterea imobilului 1059 din domeniul public al municipiului Târgu Jiu şi din administrarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale.

Instituţia Prefectului – Judeţul Gorj a exercitat controlul de legalitate a Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu nr. 458/2015 şi nr. 421/2017, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi s-a considerat că acestea sunt legale.

În baza hotărârilor sus-menţionate, adoptate de către Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu, Ministerul Apărării Naţionale a preluat imobilul 1059 cu protocolul nr. 51689/2015 – A 4385/2015 şi procesul-verbal de predare-primire nr. 51689/2015 – A 4386/2015.

Menţionăm că după preluarea imobilului de la Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu au fost constatate în plus pe teren două construcţii tip foişor pază, cu suprafaţa construită de 4 mp fiecare şi regim de înălţime parter, care au fost preluate în evidenţele Ministerului Apărării Naţionale şi alipite la celelalte  construcţii şi terenul aferent imobilului 1059.

După transmiterea imobilului 1059 în domeniul public al statului, acesta a devenit din bun de interes public local în bun de interes public naţional. 

Precizăm că datele de identificare ale imobilului 1059, transmis în domeniul public al statului în baza Hotărârii nr. 458/2015, modificată şi completată prin Hotărârea nr. 421/2017, care se dă în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, corespund cu datele înscrise în cartea funciară, în părţile ce privesc activele fixe de natură patrimonială care se înscriu în cartea funciară, potrivit prevederilor art. 42 din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, care se aplică exclusiv instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale.

În sensul celor de mai sus, menţionăm că în conformitate cu  prevederile art. 42 din Legea nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru imobilele aflate în domeniul public sau privat al statului şi în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale se înscriu în cartea funciară doar terenurile. În documentaţiile cadastrale întocmite pentru aceste imobile se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament şi delimitare conţin doar limitele acestora.

Totodată, precizăm că, după intrarea în vigoare a Legii nr. 150/2015 pentru modificarea şi completarea Legii cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, Ministerul Apărării Naţionale, în temeiul prevederilor legale precizate mai sus, nu a mai procedat la înscrierea construcţiilor în cartea funciară sau la actualizarea datelor de identificare ale construcţiilor deja înscrise în cartea funciară, pentru a nu se cheltui fonduri de la bugetul de stat nejustificate din punct de vedere economic.

Prin prezentul proiect de act normativ se prevede înscrierea imobilului 1059, situat în municipiul Târgu Jiu, judeţul Gorj, în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, trecut în domeniul public al statului în baza Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu nr. 458/2015, modificată şi completată prin Hotărârea nr. 421/2017, darea acestuia în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi modificarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare.

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, precum şi realitatea datelor prezentate, aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ Ministerul Apărării Naţionale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
În sensul celor prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind înscrierea imobilului 1059 situat în municipiul Târgu Jiu, judeţul Gorj, în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pentru darea acestuia în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl supunem Guvernului în vederea adoptării.
	MINISTRUL APĂRĂRII NAŢIONALE

MIHAI-VIOREL FIFOR

	AVIZĂM FAVORABIL:


	VICEPRIM-MINISTRU,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ŞI

ADMINISTRAŢIEI PUBLICE

PAUL STĂNESCU

	MINISTRUL FINANŢELOR PUBLICE

EUGEN ORLANDO TEODOROVICI
	MINISTRUL JUSTIŢIEI

TUDOREL TOADER


1 din 3

