NOTA DE FUNDAMENTARE

Ministerul Apărării Naţionale are în administrare pe teritoriul administrativ al municipiului Satu Mare, imobilul 2671, aflat în domeniul public al statului, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numărul MFP 106740.

Pentru asigurarea condiţiilor necesare desfăşurării activităţilor administrative şi militare ale unităţii militare care funcţionează în cadrul imobilului 2671, Ministerul Apărări Naţionale a executat prin programul propriu de investiţii obiectivul ,,Construcţii şi instalaţii în cazarma 2671 Satu Mare”, cod lucrare 2006-4-2671 Satu Mare, care a fost recepţionat şi pus în funcţiune în anul 2010.

În cadrul obiectivului de investiţii a fost executat şi un obiect constând în realizarea branşamentului reţelei de alimentare cu apă a imobilului 2671 cu diametrul de 110 mm şi în lungime de 1650 m, care a fost racordat la reţeaua publică de distribuţie a apei aferentă municipiului Satu Mare.
Menţionăm că reţeaua publică de distribuţie a apei aferentă municipiului Satu Mare este administrată de S.C. APASERV Satu Mare SA, distribuitorul local de utilităţi apă-canal, care s-a înfiinţat în anul 2004, prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Satu Mare nr. 16/83 din 25.08.2004 fiind o societate comercială pe acţiuni cu capital de stat. 
Pentru realizarea investiţiei imobiliare, constând în branşamentul reţelei de alimentare cu apă a imobilului 2671 a fost obţinut avizul favorabil al S.C. APASERV Satu Mare SA cu nr. 9614/08.09.2009.

Consiliul Local al Municipiului Satu Mare, prin Hotărârea nr. 200/2016, a solicitat transmiterea unei părţi din imobilul 2671, constând în branşament reţea de alimentare cu apă cu diametru de 110 mm în lungime de 1650 m, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Satu Mare, în vederea utilizării în cadrul reţelei de alimentare cu apă a municipiului Satu Mare, administrată de S.C. APASERV Satu Mare S.A.

În conformitate cu prevederile art. 4 alin. (1) din Legea serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 106 din Regulamentul-cadru al serviciului de alimentare cu apă şi de canalizare, aprobat prin Ordinul preşedintelui Autorităţii Naţionale de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală nr. 88/2007, sistemele de utilităţi publice sunt parte componentă a infrastructurii tehnico-edilitare a unităţilor administrativ-teritoriale, sunt bunuri de interes şi folosinţă publică şi aparţin, prin natura lor sau potrivit legii, domeniului public ori privat al unităţilor administrativ-teritoriale.

În categoria sistemelor de utilităţi publice intră şi branşamentul de apă, care aparţine reţelei publice de distribuţie a apei, indiferent de modul de finanţare a realizării acestuia.

Instituţia Prefectului Judeţului Satu Mare, a exercitat controlul de legalitate asupra  Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Satu Mare nr. 200/29.09.2016, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului,  republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi s-a considerat că aceasta este legală.
Ministerul Apărării Naţionale este de acord cu transmiterea unei părţi din imobilul 2671, constând în branşament reţea de alimentare cu apă cu diametru de 110 mm şi în lungime de 1650 m, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Satu Mare, pentru asigurarea exploatării şi mentenanţei branşamentului reţelei de apă, potrivit cerinţelor normative invocate cu privire la regimul juridic al branşamentelor şi punerea de acord cu legislaţia în vigoare.
Menţionăm că, partea din imobilul 2671 care face obiectul solicitării nu face parte din categoria terenurilor destinate exclusiv instrucţiei militare şi a altor obiective prevăzute la punctele 23 şi 24 din anexa la Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu este închiriată şi nu este grevată de sarcini, nu mai este de uz sau de interes public naţional, iar după transmitere devine de uz sau de interes public local.
Partea de imobil ce face obiectul prezentului proiect de act normativ nu intră sub incidenţa prevederilor art. 860 alin. (3) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, respectiv aceasta nu formează obiectul exclusiv al proprietăţii publice a statului, potrivit unei legi organice.
Precizăm că, în conformitate cu prevederile art. 42 din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru imobilele din domeniul public sau privat al statului, aflate în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale se înscriu în cartea funciară doar terenurile. În documentaţiile cadastrale întocmite pentru aceste imobile se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament şi delimitare conţin doar limitele acestora.
În cazul în care nu se respectă destinaţia părţii din imobilul 2671, după preluare, asumată de Consiliul Local al Municipiului Satu Mare, prin Hotărârea nr. 200/2016, aceasta revine de drept în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.
Prezentul proiect de act normativ prevede transmiterea unei părţi din imobilului 2671, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Satu Mare, judeţul Satu Mare.
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ, aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind transmiterea unei părţi din imobilul 2671, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Satu Mare, judeţul Satu Mare, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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