
NOTA DE FUNDAMENTARE

În conformitate cu prevederile Legii nr. 268/2006 pentru ratificarea Acordului dintre România şi Statele Unite ale Americii privind activităţile forţelor Statelor Unite staţionate pe teritoriul României, semnat la Bucureşti la 06.12.2005, Ministerul Apărării Naţionale, în colaborare cu reprezentanţii forţelor S.U.A., derulează proiecte finanţate prin Iniţiativa de Reasigurare Europeană (European Reassurance Initiative – E.R.I.).
Astfel, prin E.R.I. se va facilita posibilitatea asumării unor măsuri pentru creşterea numărului de exerciţii de instruire în Europa, creşterea capacităţii de reacţie a forţelor S.U.A., prin prepoziţionarea echipamentelor şi îmbunătăţirea facilităţilor şi a altor elemente de infrastructură din Europa, creşterea activităţilor navale ale S.U.A. şi aliaţilor în Marea Neagră şi Marea Baltică şi creşterea nivelului de interoperabilitate a statelor partenere cu statele N.A.T.O.

În ceea ce priveşte intenţiile partenerului american de a utiliza fonduri din E.R.I. pentru România, acestea se referă, în principal la proiecte de infrastructură (construire, modernizare, amenajare şi extindere), la facilităţi ale ministerului puse la dispoziţia forţelor S.U.A. prin prevederile Acordului de acces.
În urma discuţiilor purtate de reprezentanţii Ministerului Apărării Naţionale cu cei ai forţelor S.U.A., a rezultat că este necesară preluarea în administrare de către Ministerul Apărării Naţionale a unui teren în suprafaţă de 869 mp aferent Staţiei CF Voila, judeţul Braşov.
În acest sens, Ministerul Apărării Naţionale a solicitat Ministerului Transporturilor transmiterea terenului susmenţionat, aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Transporturilor şi din concesiunea Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor, în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în vederea utilizării pentru nevoi de apărare.
Ministerul Transporturilor a fost de acord cu transmiterea unor părţi de imobile, care fac parte din imobilele cu nr. MFP 147822 ,,Instalaţii fixe de siguranţă şi de conducere operativă a circulaţiei feroviare interoperabile” şi nr. MFP 147826 ,,Teren aferent Regionala CFR Braşov linii interoperabile”, înregistrate în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Transporturilor şi concesiunea Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., având datele de identificare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezentul proiect de act normativ.

Conform documentelor justificative puse la dispoziţia Ministerului Apărării Naţionale de către Ministerul Transporturilor şi Compania Naţională de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., a rezultat că terenul în suprafaţă de 869 mp face parte din imobilul cu nr. MFP 147826, cod de clasificare 8.10.06, care nu a fost evaluat, fapt pentru care, terenul ce face obiectul transmiterii în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, nu are înscrisă valoarea de inventar în anexa cu datele de identificare la prezenta hotărâre. 
  După preluarea în administrare a terenului, Ministerul Apărării Naţionale va proceda la evaluarea acestuia, în vederea înregistrării în evidenţele proprii şi înscrierii valorii de inventar în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale. De asemenea, conform documentelor justificative, va face obiectul transmiterii în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi activul fix ,,Instalaţii CED CR2 Voila” cu o valoare de inventar de 25.307,08 lei, situat pe terenul în suprafaţă de 869 mp, care face parte din imobilul cu nr. MFP 147822, cod de clasificare 8.10.07.  
  Consiliul de administraţie şi Adunarea generală a acţionarilor Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., prin Hotărârea nr. 120/2017, respectiv Hotărârea nr. 4/2018, au aprobat transmiterea terenului în suprafaţă de 869 mp împreună cu activele fixe aferente, aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Transporturilor şi din concesiunea Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, prin hotărâre a Guvernului.

  Contractul de concesiune nr. MM/224/2002 încheiat între Ministerul Transporturilor, în calitate de autoritate concedentă competentă şi Compania Naţională de Căi Ferate „CFR”- S.A., aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor, în calitate de concesionar, va fi modificat/actualizat în mod corespunzător, conform prevederilor legale în vigoare.

  Părţile de imobile, constituite din terenul în suprafaţă de 869 mp şi activul fix ,,Instalaţii CED CR2 Voila” care fac obiectul transmiterii, nu fac obiectul cererilor de revendicare/restituire ori al unor litigii, nu sunt închiriate şi nu sunt grevate de sarcini, anexându-se în acest sens la proiectul de act normativ o copie a extrasului de CF                  nr. 101770 a comunei Voila, judeţul Braşov.
  Datele de identificare ale terenului în suprafaţă de 869 mp corespund cu datele înscrise în cartea funciară nr. 101770 Voila, nr. cadastral 101770. 

  Facem precizarea că partea din imobilul cu nr. MFP 147822, reprezentând instalaţii fixe de siguranţă de conducere operativă a circulaţiei feroviare interoperabile CED - CR2 Voila-2, nu face parte din categoria activelor fixe corporale de natura construcţiilor şi drept urmare nu se înscrie în cartea funciară, conform prevederilor Legii cadastrului şi publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 

  După preluarea în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, părţile de imobile vor fi puse la dispoziţia partenerului american, în condiţiile Aranjamentului de implementare în domeniul imobiliar încheiat între părţi, în baza Acordului dintre România şi Statele Unite ale Americii ratificat prin Legea nr. 268/2006, în vederea realizării unei rampe CF de capăt pentru îmbarcarea şi/sau debarcarea tehnicii, trupelor şi/sau diverselor materiale necesare procesului de instruire ale forţelor S.U.A. şi forţelor naţionale în poligonul Cincu.

 În cazul în care nu se respectă destinaţia părţilor de imobile, acestea revin în administrarea Ministerului Transporturilor şi în concesiunea Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

           Prin prezentul proiect de act normativ se prevăd următoarele:

 - transmiterea unor părţi de imobile aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Transporturilor şi din concesiunea Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A., aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor, în administrarea Ministerului Apărării Naţionale;
- modificarea contractului de concesiune nr. MM/224/2002 încheiat între Ministerul Transporturilor şi Compania Naţională de Căi Ferate ,,CFR” – S.A.; 
- modificarea anexelor nr. 4 şi nr. 16 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ, aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ, Ministerul Apărării Naţionale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului privind transmiterea unor părţi de imobile aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Transporturilor şi din concesiunea Companiei Naţionale de Căi Ferate ,,CFR” – S.A. aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor, în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi pentru modificarea anexelor nr. 4 şi nr. 16 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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