NOTA DE FUNDAMENTARE

Ministerul Apărării Naţionale are în administrare imobilul 2692, format din construcţii, teren şi amenajări la terenuri, situat în comuna Orodel, judeţul Dolj, aflat în domeniul public al statului, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numărul MFP 103899.

Imobilul 2692 a fost reevaluat în conformitate cu prevederile art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare. Astfel, se impune actualizarea valorii de inventar a imobilului 2692 în inventarul bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, cu noua valoare de inventar, respectiv 218.141,90 lei.

Consiliul Judeţean Dolj, prin Hotărârea nr. 166/2017, a solicitat transmiterea imobilului 2692, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Dolj, pentru realizarea unor lucrări de reparaţii şi modernizare a staţiei de captare a apei necesară alimentării cu apă a comunei Pleniţa, într-un termen de 3 ani de la data preluării imobilului.

Instituţia Prefectului – Judeţul Dolj a exercitat controlul de legalitate a Hotărârii Consiliului Judeţean Dolj nr. 166/2017, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, republicată, cu modificările și completările ulterioare şi s-a considerat că aceasta este legală.

Având în vedere faptul că imobilul 2692 a devenit disponibil ca urmare a continuării procesului de reorganizare şi restructurare a Armatei României, fiind la această dată dezafectat, precum şi dificultăţile în ceea ce priveşte asigurarea administrării, pazei şi securităţii imobilului, Ministerul Apărării Naţionale este de acord cu transmiterea imobilului 2692 din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Dolj, în vederea realizării obiectivului prevăzut în  Hotărârea Consiliului Judeţean Dolj nr. 166/2017.

Imobilul 2692 nu-şi mai poate menţine destinaţia, nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori al unor litigii, nu este închiriat şi nu este grevat de sarcini, nu mai este de uz sau de interes public naţional, iar după transmitere devine de uz sau de interes public judeţean.

Menţionăm că imobilul ce face obiectul prezentului proiect de act normativ nu intră sub incidenţa prevederilor art. 860 alin. (3) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, respectiv acesta nu formează obiectul exclusiv al proprietăţii publice a statului, potrivit unei legi organice.

Precizăm că imobilul 2692, solicitat pentru transmitere din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Dolj, nu face parte din categoria terenurilor destinate exclusiv instrucţiei militare sau a altor obiective destinate apărării naţionale, în conformitate cu prevederile punctelor I23 şi I24 din anexa la Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare.

Prezentul proiect de act normativ prevede actualizarea valorii de inventar a imobilului 2692, aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, şi transmiterea acestuia din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al judeţului Dolj.
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a imobilului 2692, aflat în domeniul public al statului şi pentru transmiterea acestuia din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Dolj, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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