NOTA DE FUNDAMENTARE
Tradiţia învăţământului liceal militar în municipiile Galaţi şi Constanţa datează, cu scurte întreruperi, de peste un secol, fiind reprezentată de Şcoala copiilor de marină între anii 1881-1920, Şcoala medie militară de marină între anii 1950-1958, Liceul militar „Mihai Viteazu” între anii 1958-1960 şi Liceul militar de marină „Alexandru Ioan Cuza” între anii 1973-1998.

Urmare a scăderii numărului candidaţilor din mediul civil la admiterea în instituţiile de învăţământ militar ale Forţelor Navale, pe fondul unui trend demografic naţional descrescător, nu se mai asigură o bază de selecţie consistentă, din care să fie admişi cei mai buni candidaţi pentru a deveni ofiţeri şi/sau maiştri militari de marină.

Prin reînfiinţarea unui colegiu naţional militar în garnizoana Constanţa se asigură o distribuţie geografică echilibrată a unităţilor de învăţământ liceal militar şi o mărire a bazei de selecţie a candidaţilor proveniţi din această regiune pentru admiterea în instituţiile de învăţământ superior şi postliceal militar, atât din Forţele Navale, cât şi din celelalte categorii de forţe ale armatei. 

Experienţa anilor anteriori a relevat faptul că stabilitatea în sistemul militar este mai ridicată în cazul cadrelor militare provenite din absolvenţi ai învăţământului liceal militar, datorită în mare parte faptului că internalizarea valorilor culturii militare se realizează cu precădere în perioada adolescenţei.
Reprezentanţii Ministerului Apărării Naţionale au purtat discuţii cu primarul municipiului Constanţa şi alţi reprezentanţi ai autorităţii publice locale, în vederea reînfiinţării Colegiului Naţional Militar „Alexandru Ioan Cuza”, instituţie care ar relansa competiţia şcolară în reţeaua de profil constănţeană şi ar putea conduce la crearea bazei de selecţie pentru toate instituţiile de învăţământ militar, cu precădere pentru instituţiile Forţelor Navale, şi au solicitat analizarea posibilităţii preluării de către minister a imobilului Colegiului Tehnic de Marină „Alexandru Ioan Cuza” din municipiul Constanţa. 
Reprezentanţii autorităţii publice locale apreciază ca benefică această acţiune şi sprijină demersurile efectuate de Ministerul Apărării Naţionale. 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa şi-a exprimat de asemenea sprijinul în demersurile Ministerului Apărării Naţionale pentru reînfiinţarea Colegiului Naţional Militar „Alexandru Ioan Cuza”, prin preluarea tradiţiei şi locaţiei Colegiului Tehnic de Marină „Alexandru Ioan Cuza”.   

În urma analizării problematicii la nivelul Ministerului Apărării Naţionale, având în vedere aspectele prezentate mai sus referitoare la oportunitatea şi necesitatea reînfiinţării Colegiului Naţional Militar „Alexandru Ioan Cuza” în municipiul Constanţa, a fost promovat la Guvern şi aprobat de prim-ministru, memorandumul Ministerului Apărării Naţionale nr. A 2381/2018, cu tema Aprobarea transmiterii de către Guvern prin Secretariatul General al Guvernului, a unei cereri către Consiliul Local al Municipiului Constanţa, judeţul Constanţa, privind adoptarea unei hotărâri ce are ca obiect transmiterea imobilului constituit din suprafaţă construită totală de 4.490 mp, desfăşurată de 10.747 mp şi terenul aferent, situat în municipiul Constanţa, Bulevardul 1 Mai nr. 101, judeţul Constanţa, din domeniul public al municipiului Constanţa în domeniul public al statului, în vederea dării în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, pentru funcţionarea Colegiului Naţional Militar „Alexandru Ioan Cuza”.
După primirea solicitării de la Guvern, Consiliul Local al Municipiului Constanţa a adoptat Hotărârea nr. 60/2018 prin care se aprobă transmiterea imobilului, situat în municipiul Constanţa, Bulevardul 1 Mai nr. 101, judeţul Constanţa, lotul 1, având datele de identificare prevăzute în anexa la hotărârea autorităţii publice locale, din domeniul public al municipiului Constanţa în domeniul public al statului, în vederea dării în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, pentru funcţionarea Colegiului Naţional Militar „Alexandru Ioan Cuza”.
Instituţia Prefectului – Judeţul Constanţa a exercitat controlul de legalitate a Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Constanţa nr. 60/2018 şi nr. 133/2018, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, republicată, cu modificările ulterioare şi s-a considerat că acestea sunt legale.

După transmiterea imobilului sus-menţionat în domeniul public al statului, în vederea dării în administrarea Ministerului Apărării Naţionale în baza Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Constanţa nr. 60/2018, modificată şi completată prin Hotărârea nr. 133/2018, s-a procedat la dezmembrarea în două loturi a imobilului aflat în proprietatea municipiului Constanţa, înscris în cartea funciară nr. 248025 a municipiului Constanţa, rezultând cartea funciară nr. 248607 aferentă imobilului ce face obiectul prezentului proiect de hotărâre a Guvernului şi cartea funciară nr. 248608 aferentă imobilului care rămâne în proprietatea municipiului Constanţa. În acest sens, la documentaţia justificativă au fost ataşate extrasele de carte funciară pentru informare nr. 248607 şi nr. 248608.

Precizăm că după dezmembrare a rezultat o nouă numerotare a construcţiilor în cartea funciară nr. 248607 faţă de cea existentă în cartea funciară nr. 248025 la data adoptării Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Constanţa nr. 60/2018 şi nr. 133/2018, însă se menţin datele de identificare referitoare la suprafeţele construite şi desfăşurate ale construcţiilor menţionate în anexa la Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Constanţa nr. 133/2018, fiind clarificată situaţia construcţiilor aferente imobilului transmis în domeniul public al statului.

Rezultă astfel că datele de identificare ale imobilului transmis în domeniul public al statului în baza hotărârilor autorităţii publice locale, care se dă în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, menţionate în anexa la proiectul de act normativ, corespund cu datele înscrise în cartea funciară nr. 248607 a municipiului Constanţa, potrivit prevederilor Legii cadastrului şi publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.

În baza Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Constanţa nr. 60/2018 şi nr. 133/2018 a fost înscris provizoriu dreptul de proprietate a Statului Român în cartea funciară nr. 248607 aferentă imobilului transmis în domeniul public al statului, urmând să fie rectificată cartea funciară prin înscrierea definitivă a dreptului de proprietate după adoptarea de către Guvern a prezentului proiect de hotărâre şi înregistrarea imobilului în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, conform prevederilor art. 41 alin. (5) din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.

În conformitate cu prevederile art. 867 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, darea în administrarea Ministerului Apărării Naţionale a imobilului sus-menţionat se realizează prin hotărâre a Guvernului.
După preluarea imobilului în administrare, Ministerul Apărării Naţionale va efectua demersurile pentru radierea construcţiilor aferente acestuia din cartea funciară nr. 248607 a municipiului Constanţa, pentru punerea în acord a situaţiei cadastrale a imobilului cu prevederile art. 42 din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, potrivit cărora, pentru imobilele aflate în domeniul public sau privat al statului şi în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale se înscriu în cartea funciară doar terenurile. În documentaţiile cadastrale întocmite pentru aceste imobile se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament şi delimitare conţin doar limitele acestora.

Menţionăm că în cartea funciară nr. 248607 aferentă imobilului transmis în domeniul public al stratului este înscrisă construcţia C9 cu suprafaţa construită şi desfăşurată de 15 mp care nu a făcut obiectul Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Constanţa nr. 60/2018 şi nr. 133/2018 şi a rămas în proprietatea municipiului Constanţa, urmând ca autoritatea publică locală să procedeze la efectuarea demersurilor pentru radierea acesteia din cartea funciară după regularizarea evidenţelor proprii.

După transmiterea imobilului situat în municipiul Constanţa, Bulevardul 1 Mai nr. 101, judeţul Constanţa, lotul 1, în domeniul public al statului, acesta a devenit din bun de interes public local, bun de interes public naţional, în conformitate cu prevederile art. 9 alin. (2) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare.
Imobilul sus-menţionat nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori al unor litigii şi nu este grevat de sarcini, în acest sens fiind anexat la documentaţia justificativă a proiectului de act normativ, extrasul de carte funciară pentru informare nr. 248607.

Prin prezentul proiect de act normativ se prevede înscrierea unui imobil situat în municipiul Constanţa, judeţul Constanţa în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, darea acestuia în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi modificarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, precum şi realitatea datelor prezentate aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, Ministerul Apărării Naţionale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
În sensul celor prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind înscrierea unui imobil situat în municipiul Constanţa, judeţul Constanţa în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pentru darea acestuia în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi modificarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl supunem Guvernului pentru adoptare.  
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