NOTA DE FUNDAMENTARE

Prin Hotărârea Guvernului nr. 659/2013 privind darea în administrarea Departamentului pentru proiecte de infrastructură şi investiţii străine a unor părţi de imobile, constituite din construcţii şi terenuri în suprafaţă totală de 22.990 mp, aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în vederea realizării de către Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. a obiectivului de investiţii "Modernizarea Centurii Rutiere a Municipiului Bucureşti între A1 - DN 7 şi DN 2 - A2", şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, s-a aprobat transmiterea unor părţi din imobilele 541, 1070, 1177, 3272 şi 1166, aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, pentru realizarea obiectivului de investiţii sus-menţionat.

           Conform prevederilor art. 3 din Hotărârea Guvernului nr. 659/2013, Departamentul pentru proiecte de infrastructură şi investiţii străine, direct şi/sau prin Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A., trebuia să execute  în termen de 2 ani de la preluarea părţilor de imobile, unele lucrări în beneficiul Ministerului Apărării Naţionale, la imobilele 541, 1070, 1177, 3272 şi 1166, care sunt afectate de realizarea obiectivului de investiţii de interes naţional "Modernizarea Centurii Rutiere a Municipiului Bucureşti între A1 - DN 7 şi DN 2 - A2".

          Ca urmare a faptului că nu au fost executate în totalitate lucrările în beneficiul Ministerului Apărării Naţionale de către Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A., şi în termenul prevăzut de art. 3 din Hotărârea Guvernului nr. 659/2013, conform art. 6 din acelaşi act normativ, părţile de imobile constituite din terenuri în suprafaţă totală de 22.990 mp revin de drept în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în conformitate cu dispoziţiile legale în vigoare.

           Potrivit prevederilor art. 867 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, constituirea dreptului de administrare al Ministerului Apărării Naţionale asupra terenurilor sus-menţionate se realizează prin hotărâre a Guvernului.

          Precizăm că fac obiectul transmiterii în administrarea Ministerului Apărării Naţionale doar terenurile în suprafaţă totală de 22.990 mp, deoarece construcţiile şi amenajările la terenuri situate pe acestea au fost scoase din funcţiune şi casate de către Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A., conform prevederilor art. 5 din Hotărârea Guvernului nr. 659/2013, în vederea realizării lucrărilor la obiectivul de investiţii "Modernizarea Centurii Rutiere a Municipiului Bucureşti între A1 - DN 7 şi DN 2 - A2". 

           În baza Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 86/2014 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 174/2015 cu modificările şi completările ulterioare, Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. a trecut de sub autoritatea Departamentului pentru Proiecte de Infrastructură, Investiţii Străine, Parteneriat Public-Privat şi Promovarea Exporturilor sub autoritatea Ministerului Transporturilor, fiind reorganizată ulterior şi denumită Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A., conform prevederilor  Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 55/2016 privind reorganizarea Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. şi înfiinţarea Companiei Naţionale de Investiţii Rutiere - S.A., precum şi modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările ulterioare.
           Lucrările executate prin grija Companiei Naţionale de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A. în beneficiul Ministerului Apărării Naţionale la imobilele 541, 1070, 1177, 3272 şi 1166, precum şi cele rămase de executat, au fost inventariate pe teren de către reprezentanţii Ministerului Apărării Naţionale şi cei ai companiei, fiind întocmite minute, anexate în copie la documentaţia justificativă a proiectului de act normativ.

După transmiterea imobilelor, constituite din terenuri în suprafaţă totală de 22.990 mp, din administrarea Ministerului Transporturilor în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, cele două ministere îşi vor actualiza în mod corespunzător datele din evidenţele cantitativ-valorice şi, împreună cu Ministerul Finanţelor Publice, vor opera modificările corespunzătoare în anexele nr. 4 şi nr. 16 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1.020 şi 1.020 bis din 21 decembrie 2006, cu modificările şi completările ulterioare.

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, precum şi realitatea datelor prezentate aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.


Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.


În sensul celor prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind transmiterea unor imobile, constituite din terenuri în suprafaţă totală de 22.990 mp, aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Transporturilor în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, pe care îl supunem Guvernului pentru adoptare.
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