NOTA DE FUNDAMENTARE

 În baza art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2008 privind schimbarea regimului juridic al unor terenuri în vederea realizării unor programe de construire de locuinţe, s-a aprobat transmiterea unui teren în suprafaţă de 10 ha din imobilul 320 din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Bucureşti, pentru realizarea unui program de locuinţe.

 Potrivit prevederilor art. 4 alin. (3) din acelaşi act normativ, Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti se obligă să pună la dispoziţia Ministerului Apărării Naţionale pentru a fi repartizate şi închiriate personalului ministerului, 25% din totalul  unităţilor locative realizate pe terenul părţii de imobil.

 Prin Hotărârea nr. 11/2017, Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti solicită Guvernului modificarea art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2008, în sensul completării cu prevederi referitoare şi la realizarea unor programe de dezvoltare urbană, pe lângă realizarea programului de locuinţe prevăzut în actul normativ, investiţiile urmând a fi realizate cu fonduri din bugetul local şi alte surse legal constituite.

 Prin hotărârea sus-menţionată, Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti solicită Guvernului şi modificarea art. 1 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 291/2011 privind schimbarea titularului dreptului de administrare a unor părţi de imobile aflate în proprietatea publică a statului, în sensul completării cu prevederi referitoare şi la realizarea unor programe de dezvoltare urbană, pe lângă realizarea de locuinţe în colaborare cu Ministerul Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene prin programe derulate de Agenţia Naţională pentru Locuinţe, prevăzute în actul normativ, investiţiile urmând a fi realizate cu fonduri alocate în bugetul Agenţiei Naţionale pentru Locuinţe, din bugetul local şi alte surse legal constituite.

 Precizăm că, în baza Hotărârii Guvernului nr. 291/2011 s-a aprobat transmiterea unor părţi din imobilele 320, 1125 şi 1950, aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Consiliului Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti, în vederea sistematizării zonei şi realizării de locuinţe în colaborare cu Ministerul Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene, prin programe derulate de Agenţia Naţională pentru Locuinţe.

 Potrivit prevederilor art. 2 alin. (2) din actul normativ sus-menţionat, Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti se obligă să transfere, conform legii, un procent de 25% din numărul total de locuinţe ce vor fi realizate pe terenurile părţilor de imobile, dar nu mai puţin de 2500 locuinţe împreună cu terenul aferent acestora, în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, Ministerului Afacerilor Interne un procent de 10 %, dar nu mai puţin de 1000 locuinţe, Serviciului Român de Informaţii un procent de 5%, dar nu mai puţin de 500 locuinţe, Serviciului de Informaţii Externe un procent de 1,5%, dar nu mai puţin de 150 locuinţe, Serviciului de Protecţie şi Pază un procent de 1,5%, dar nu mai puţin de 150 locuinţe, Serviciului de Telecomunicaţii Speciale un procent de 1,5%, dar nu mai puţin de 150 locuinţe, Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor un procent de 1,5%, dar nu mai puţin de 150 locuinţe, Ministerului Justiţiei un procent de 2%, dar nu mai puţin de 200 locuinţe şi Parchetului General un procent de 2%, dar nu mai puţin de 200 locuinţe, precum şi locurile de parcare necesare.
Ministerul Apărării Naţionale este de acord cu solicitarea Consiliului Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti privind modificarea art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2008 şi a art. 1 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 291/2011, deoarece propunerea de modificare a celor două acte normative nu are în vedere modificarea prevederilor referitoare la îndeplinirea obligaţiilor autorităţii publice locale privind transmiterea locuinţelor şi terenului aferent acestora către instituţiile beneficiare menţionate în hotărârile Guvernului precizate mai sus.
Menţionăm că pe rolul Judecătoriei Sectorul 5 Bucureşti se află dosarul nr. 37660/3/2016, în care Ministerul Apărării Naţionale în calitate de reclamant se judecă în contradictoriu cu Sectorul 5 al Municipiului Bucureşti, reprezentat prin primar şi Consiliul Local al Sectorului 5 al Municipiului Bucureşti, în calitate de pârâţi, având ca obiect acţiune în constatare.

Prin adoptarea prezentului proiect de act normativ se vor crea premisele soluţionării litigiului pe cale amiabilă.
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului pentru completarea art. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2008 privind schimbarea regimului juridic al unor terenuri în vederea realizării unor programe de construire de locuinţe şi a art. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 291/2011 privind schimbarea titularului dreptului de administrare a unor părţi de imobile aflate în proprietatea publică a statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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