NOTA DE FUNDAMENTARE


În baza prevederilor art. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 1018/2012 privind transmiterea unui imobil din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Călăraşi şi în administrarea Consiliului Judeţean Călăraşi, precum şi privind actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, s-a aprobat transmiterea fostului imobil 346, situat în municipiul Călăraşi, strada Independenţei nr. 5, județul Călăraşi, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al judeţului Călăraşi, în vederea creării şi dezvoltării în zonă, prin finanţare din fonduri ale Uniunii Europene, nerambursabile, de activităţi în domeniul serviciilor sociale, cu finalitate în reabilitarea şi modernizarea clădirilor existente pentru persoane defavorizate din punct de vedere social şi dezvoltarea infrastructurii pentru desfăşurarea de activităţi culturale, administrative şi economice, în termen de 10 ani de la data preluării imobilului.

          Consiliul Judeţean Călăraşi a solicitat Ministerului Apărării Naționale, prin Hotărârea nr. 144/2017, inițierea unui proiect de act normativ pentru modificarea și completarea art. 1 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1018/2012, în sensul modificării în parte a destinaţiei imobilului, al prevederii şi a altor surse de finanţare faţă de cele specificate în actul normativ sus-menţionat, precum şi pentru prelungirea termenului de realizare a investiţiilor de la 10 la 15 ani.

           În sensul celor de mai sus, alineatul 2 al articolului 1 va avea următorul cuprins:

      
„ (2) După preluarea imobilului transmis potrivit prevederilor alin. (1), acesta va fi utilizat în vederea creării şi dezvoltării în zonă, prin finanţare din fonduri nerambursabile ale Uniunii Europene, bugetul naţional şi bugetul propriu al judeţului, sau alte surse atrase sau legal constituite, de activităţi în domeniul economico-social, cu finalitate în modernizarea imobilului, teren şi construcţii transmise în proprietate, pentru persoane defavorizate din punct de vedere social şi dezvoltarea infrastructurii pentru desfăşurarea de activităţi culturale, administrative şi economice, în termen de 15 ani de la data preluării imobilului prevăzut la alin. (1)”.

     
Ministerul Apărării Naționale a fost de acord cu solicitarea autorității publice judeţene, deoarece Hotărârea Guvernului nr. 1018/2012 nu prevede îndeplinirea unor obligaţii de către autoritatea publică locală în beneficiul ministerului, iar modificările propuse prin proiectul de act normativ nu vizează astfel de aspecte.

Instituţia Prefectului – Judeţul Călăraşi, a exercitat controlul de legalitate a Hotărârii Consiliului Judeţean Călăraşi nr. 144/2017, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului republicată, cu modificările ulterioare şi s-a considerat că aceasta este legală.

Prezentul proiect de act normativ prevede modificarea și completarea art. 1 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1018/2012 privind transmiterea unui imobil din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Călăraşi şi în administrarea Consiliului Judeţean Călăraşi, precum şi privind actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 729 din 29 octombrie 2012.

Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită  procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului pentru modificarea şi completarea art. 1 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1018/2012 privind transmiterea unui imobil din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Călăraşi şi în administrarea Consiliului Judeţean Călăraşi, precum şi privind actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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