NOTA DE FUNDAMENTARE


În baza prevederilor art. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 948/2012  privind actualizarea valorii de inventar, schimbarea regimului juridic al unor imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, precum şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, modificată și completată prin Hotărârile Guvernului nr. 40/2014 și nr. 817/2014, s-a aprobat transmiterea unei părți din fostul imobil 539, situat în municipiul Slatina, strada Tunari nr. 1, județul Olt, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al municipiului Slatina, în vederea utilizării acesteia pentru sistematizarea zonei, prin amenajarea de spații verzi, zone de agrement, locuințe și spații comerciale, într-un termen de 5 ani de la data preluării imobilului.


Potrivit art. 3 din actul normativ sus-menționat, Consiliul Local al Municipiului Slatina trebuie să transfere, potrivit legii, în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale un număr de 48 de unităţi locative, împreună cu terenul aferent acestora, construite pe un teren aflat în proprietatea publică a municipiului Slatina, prin programe derulate de Agenţia Naţională pentru Locuinţe, sau cu fonduri proprii din bugetul local, în maximum 5 ani de la realizarea transferului, respectiv până la data de 26 septembrie 2017, structura pe camere urmând a fi stabilită prin protocol încheiat între părțile interesate.

Consiliul Local al Municipiului Slatina a solicitat Ministerului Apărării Naționale, prin Hotărârile nr. 210/2017 și nr. 211/2017, inițierea unui proiect de act normativ pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 948/2012, astfel:

      
- modificarea art. 2 alin. (2), în sensul prelungirii de la 5 ani la 10 ani a termenului de realizare a obiectivelor de investiții de interes public local prevăzute în actul normativ, respectiv până la data de 26 septembrie 2022;

     
- abrogarea art. 3, referitor la obligația Consiliului Local al Municipiului Slatina de a transfera, potrivit legii, cele 48 de unităţi locative, împreună cu terenul aferent acestora, în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale;

     
- completarea Hotărârii Guvernului nr. 948/2012 cu prevederi referitoare la transmiterea unei părți din imobilul 3532, situat în municipiul Slatina, strada Tunari nr. 1, județul Olt, respectiv pavilionul A1 și terenul aferent acestuia, în care funcționează Căminul Militar de Garnizoană Slatina, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al municipiului Slatina, în vederea reabilitării clădirii din fondurile proprii ale municipiului Slatina, conform cerințelor Ministerului Apărării Naționale, în termen de 5 ani de la data preluării părții de imobil, dar nu mai târziu de 26 septembrie 2022, fiind instituită astfel o altă obligație în sarcina autorității publice locale, în locul celei prevăzute la art. 3, care urmează a fi abrogat prin prezentul proiect de act normativ.


Ministerul Apărării Naționale a fost de acord cu solicitarea autorității publice locale, deoarece prin instituirea noii obligații sus-menționate nu se vor mai executa lucrările de reabilitare a clădirii Căminului Militar de Garnizoană Slatina, cu fonduri de la bugetul Ministerului Apărării Naționale.

Menționăm că în prezent nu se mai justifică transmiterea celor 48 de unități locative, împreună cu terenul aferent acestora, în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, deoarece necesarul de locuințe de serviciu din garnizoana Slatina s-a modificat semnificativ față de situația existentă la data intrării în vigoare a Hotărârii Guvernului nr. 948/2012, ca urmare a continuării procesului de restructurare și reorganizare a armatei.

În cazul în care autoritatea publică locală nu-și îndeplinește obligația asumată prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Slatina nr. 211/2017, partea din imobilul 3532 revine de drept în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale, potrivit prevederilor legale în vigoare. 


Partea din imobilul 3532 nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori al unor litigii, nu este închiriată şi nu este grevată de sarcini, nu mai este de uz sau de interes public naţional, iar după transmitere devine de uz sau de interes public local.


Menţionăm că imobilul ce face obiectul prezentului proiect de act normativ nu intră sub incidenţa prevederilor art. 860 alin. (3) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, respectiv acesta nu formează obiectul exclusiv al proprietăţii publice a statului, potrivit unei legi organice.


Precizăm că partea din imobilul 3532, solicitată pentru transmitere din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al municipiului Slatina, nu face parte din categoria terenurilor destinate exclusiv instrucţiei militare sau a altor obiective destinate apărării naţionale, în conformitate cu prevederile pct. I23 şi I24 din anexa la Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare.


După reabilitarea părții de imobil, aceasta revine în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale, după efectuarea recepției la terminarea lucrărilor de investiții, pe baza unui protocol de predare-preluare încheiat între părțile interesate, conform prevederilor Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Slatina nr. 211/2017.

În conformitate cu prevederile art. 42 din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare, pentru imobilele din domeniul public sau privat al statului, aflate în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale se înscriu în cartea funciară doar terenurile. În documentaţiile cadastrale întocmite pentru aceste imobile se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament şi delimitare conţin doar limitele acestora.


Instituţia Prefectului – Judeţul Olt a exercitat controlul de legalitate a Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Slatina nr. 210/2017 și nr. 211/2017, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, republicată, cu modificările și completările ulterioare şi s-a considerat că acestea sunt legale.

Prezentul proiect de act normativ prevede modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 948/2012 privind actualizarea valorii de inventar, schimbarea regimului juridic al unor imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, precum şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.

Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 948/2012 privind actualizarea valorii de inventar, schimbarea regimului juridic al unor imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, precum şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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