


NOTĂ DE FUNDAMENTARE



În baza Hotărârii Guvernului nr. 691/2014 privind transmiterea unor părţi din imobile, constituite din terenuri şi amenajări la terenuri, aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Secretariatului de Stat pentru Culte pentru Mitropolia Ardealului/Arhiepiscopia Sibiului şi pentru actualizarea anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, s-a aprobat transmiterea unor părți din imobilele 380 și 1009, în suprafață de 743 mp, respectiv de 1.160 mp, aflate în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naționale în administrarea Secretariatului de Stat pentru Culte pentru Mitropolia Ardealului/Arhiepiscopia Sibiului, în vederea construirii unor biserici, într-un termen de 3 ani de la data obţinerii autorizaţiilor de construire, care să deservească atât personalul Ministerului Apărării Naţionale, cât şi credincioşii din raza parohiei sibiene.
[bookmark: _GoBack]Patriarhia Română/ Mitropolia Ardealului – Arhiepiscopia Ortodoxă Română Sibiu   a solicitat Ministerului Apărării Naționale inițierea unui proiect de act normativ privind revenirea părții din imobilul 380, în suprafață de 743 mp, aflată în domeniul public al statului, din administrarea Secretariatului de Stat pentru Culte în administrarea Ministerului Apărării Naționale, întrucât nu este posibilă edificarea lăcașului de cult, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 691/2014, din cauza neobținerii autorizației de construire de la Primăria Municipiului Sibiu.
Reprezentanții Ministerului Apărării Naționale și ai Mitropoliei Ardealului – Arhiepiscopia Ortodoxă Română Sibiu au verificat la fața locului stadiul îndeplinirii obligațiilor ce reveneau acestei instituții, conform prevederilor art. 2 alin (2) din Hotărârea Guvernului nr. 691/2014, și au constatat că a fost realizată devierea rețelelor de utilități și împrejmuirea părții de imobil pentru delimitarea față de imobilul 380, care a rămas în administrarea Ministerului Apărării Naționale, iar pe suprafața de 1.160 mp care a aparținut imobilului 1009, a fost realizat lăcașul de cult cu rețelele de utilități aferente, conform Minutelor înregistrate cu nr. 3023/2018. 
Ca urmare a faptului că nu se va mai realiza lăcașul de cult de către Mitropolia Ardealului – Arhiepiscopia Ortodoxă Română Sibiu pe partea din imobilul 380, transmisă în administrarea Secretariatului de Stat pentru Culte, în baza Hotărârii Guvernului            nr. 691/2014, potrivit prevederilor art. 3 din acelaşi act normativ, coroborat cu ale art. 867 alin. (1) și art. 869 din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, aceasta revine în administrarea Ministerului Apărării Naţionale.
După preluarea imobilului menţionat mai sus de către Ministerul Apărării Naţionale, acesta se comasează cu imobilul 380, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numărul MFP 104072, iar în urma comasării, se radiază din inventarul centralizat nr. MFP 160316, acordat imobilului revenit în administrarea Ministerului Apărării Naţionale.   
Precizăm că datele de identificare ale imobilului care se dă în administrarea Ministerului Apărării Naționale, corespund cu datele înscrise în cartea funciară, în părţile ce privesc activele fixe de natură patrimonială care se înscriu în cartea funciară, potrivit prevederilor art. 42 din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, și se aplică exclusiv instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale. 
În sensul celor de mai sus, menționăm că în conformitate cu  prevederile art. 42 din Legea nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru imobilele aflate în domeniul public sau privat al statului şi în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale se înscriu în cartea funciară doar terenurile. În documentaţiile cadastrale întocmite pentru aceste imobile se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament și delimitare conțin doar limitele acestora.
Imobilul care face obiectul prezentului proiect de act normativ, nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu este închiriat şi nu este grevat de sarcini, dovadă în acest sens fiind extrasul de carte funciară nr. 114228 a municipiului Sibiu.
Precizăm că imobilul care face obiectul prezentului proiect de act normativ, este înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la poziţia cu numărul MFP 160316.
După intrarea în vigoare a prezentei hotărâri a Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale și Secretariatul de Stat pentru Culte îşi vor actualiza în mod corespunzător datele din evidenţa cantitativ-valorică şi împreună cu Ministerul Finanţelor Publice vor opera modificările corespunzătoare în anexele nr. 4 și nr. 40 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.
Prin prezentul proiect de act normativ se prevede revenirea unui imobil aflat în domeniul public al statului, situat în municipiul Sibiu, județul Sibiu, în administrarea Ministerului Apărării Naționale, actualizarea valorii de inventar a imobilului 380, aflat în domeniul public al statului, și modificarea anexelor nr. 4 și nr. 40 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.
Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, precum şi realitatea datelor prezentate aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, Ministerul Apărării Naționale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniului social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului privind revenirea unui imobil aflat în domeniul public al statului, situat în municipiul Sibiu, județul Sibiu, în administrarea Ministerului Apărării Naționale, pentru actualizarea valorii de inventar a imobilului 380, aflat în domeniul public al statului, și modificarea anexelor nr. 4 și nr. 40 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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