NOTĂ DE FUNDAMENTARE

            Ministerul Apărării Naţionale are în administrare imobilele 638, 2932, 1191 şi 2806, formate din construcţii, terenuri şi amenajări la terenuri, situate în judeţele Argeş, Botoşani, Cluj şi Olt, aflate în domeniul public al statului și înregistrate în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numerele MFP 103770, 106875, 106669 şi nr. 103851.

            Imobilele sus-menţionate au fost reevaluate în conformitate cu prevederile art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare. 

           Astfel, se impune actualizarea valorilor de inventar a acestor imobile în inventarul bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale cu noile valori de inventar, respectiv 1.374.479,27 lei, 965.539 lei, 19.805.461,22 lei şi 9.538.753,85 lei.

           Asociaţia Naţională Cultul Eroilor „Regina Maria” a solicitat Ministerului Apărării Naţionale, prin Hotărârea Biroului Executiv Central nr. 292/2015, preluarea în folosinţă gratuită, pe o perioadă de 20 de ani, a unor părţi din imobilele 638, 2932, 1191 şi 2806, aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în vederea funcţionării sediilor filialelor judeţene Argeş, Botoşani, Cluj şi Olt.

          Menţionăm că în baza Hotărârii Guvernului nr. 698/2014, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 619 din 22 august 2014, Asociaţia Naţională Cultul Eroilor „Regina Maria” a fost recunoscută ca fiind de utilitate publică.
         Asociaţia Naţională Cultul Eroilor „Regina Maria” desfăşoară activităţi care au drept scop principal creşterea calităţii vieţii personalului din Ministerul Apărării Naţionale şi de reprezentare a imaginii Armatei României, din care menţionăm următoarele:
       -
identificarea, restaurarea, îngrijirea şi protejarea operelor comemorative de război ridicate întru cinstirea românilor căzuţi la datorie pentru ţară;

        -
 participarea la realizarea de noi monumente, troiţe, plăci comemorative, în ţară şi străinătate, menite să eternizeze memoria eroilor neamului românesc;

        -
 cultivarea dragostei şi a ataşamentului faţă de patrie, a respectului pentru simbolurile naţionale, a sentimentelor de recunoştinţă şi cinstire a înaintaşilor noştri care  s-au jertfit pentru apărarea gliei străbune;

        -
 atragerea tinerei generaţii la activitatea de îngrijire a cimitirelor şi operelor comemorative de război.
         De la înfiinţare şi până în prezent, Asociaţia Naţională Cultul Eroilor „Regina Maria” a desfăşurat următoarele activităţi principale:

        - a redactat împreună cu Ministerul Educaţiei Naţionale şi aprobat în anul 2010 Regulamentul de organizare şi funcţionare al Cercurilor „Cultul Eroilor”, document care reglementează activitatea acestora în învăţământul preuniversitar şi universitar, în baza căruia, în prezent, Cercurile „Cultul Eroilor” funcționează în aproximativ 3000 de şcoli din învăţământul românesc;

       - a participat la activităţile organizate cu prilejul sărbătoririi unor zile festive cum ar fi Ziua Naţională a României, Ziua Eroilor Neamului, Ziua Drapelului, Ziua Armatei României,  prin simpozioane, adunări festive, precum şi prin depuneri de coroane la operele comemorative de război;

        - a inventariat peste 5612 opere comemorative de război, din care peste 600 au fost restaurate, iar 500 de monumente fiind noi construite.
         În activitatea asociaţiei de comemorare a eroilor au mai fost realizate următoarele:

        -
10 medalii comemorative;

       -
au fost întocmite Cărţi de aur la mai mult de 60% din filialele judeţene, în care sunt prezentate faptele eroice ale locuitorilor din judeţ şi principalele evenimente din domeniul social, cultural şi istoric.

        La nivel naţional, Asociaţia Naţională Cultul Eroilor „Regina Maria” este condusă de un Birou Executiv Central, având filiale în municipiul Bucureşti şi în toate judeţele şi subfiliale în oraşe şi în principalele comune. În prezent asociaţia are 80.000 de membri şi simpatizanţi din care peste 2.500 de membri cotizanţi.         
        Părţile din imobilele 638, 2932, 1191 şi 2806, care fac obiectul transmiterii în folosinţa gratuită a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina Maria”, pe o perioadă de 20 de ani, în vederea funcţionării sediilor filialelor judeţene Argeş, Botoşani, Cluj şi Olt, nu fac obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu sunt închiriate şi nu sunt grevate de sarcini.

          Ministerul Apărării Naţionale a fost de acord cu transmiterea pe o perioadă de 20 de ani a părţilor din imobilele sus-menţionate în folosinţa gratuită a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în vederea funcţionării sediilor filialelor judeţene Argeş, Botoşani, Cluj şi Olt, deoarece acestea sunt disponibile în urma procesului de restructurare şi reorganizare a Armatei României.

Prin prezentul proiect de act normativ se prevăd următoarele:

       -
transmiterea pe o perioadă de 20 de ani a unor părţi din imobilele 638, 2932, 1191 şi 2806, aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în folosinţa gratuită a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina Maria” pentru funcţionarea sediilor filialelor judeţene Argeş, Botoşani, Cluj şi Olt;

  - actualizarea valorilor de inventar ale imobilelor 638, 2932, 1191 şi 2806, şi a adresei poştale a imobilului 2932 în urma intabulării acestuia în cartea funciară, aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale.

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, precum şi realitatea datelor prezentate aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
În sensul celor prezentate, a fost elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorilor de inventar ale imobilelor 638, 2932, 1191 şi 2806, şi a adresei poştale a imobilului 2932 în urma intabulării acestuia în cartea funciară, aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi pentru transmiterea unor părţi din acestea, pe o perioadă de 20 de ani, în folosinţa gratuită a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina Maria”, pe care îl prezentăm Guvernului în vederea adoptării.
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