

NOTA DE FUNDAMENTARE 

Asociația Cadrelor Militare Femei în Rezervă și Retragere „Sublocotenent Ecaterina Teodoroiu” a solicitat recunoașterea statutului de utilitate publică, adresând Guvernului României o cerere în acest sens, conform prevederilor art. 39 alin. (1) din Ordonanța Guvernului  nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare.
Având în vedere faptul că activitatea asociației se circumscrie sferei de competență a Ministerului Apărării Naționale, solicitarea acesteia a fost transmisă instituției militare, spre analiză.
Conform statutului, asociația promovează rolul și locul femeii militar în Armata României, reprezintă și apără drepturile și interesele cadrelor militare femei în rezervă și retragere și ale familiilor acestora în relația cu toate instituțiile ce aparțin sistemului de apărare, ordine publică și siguranță națională. 
Pentru realizarea scopului stabilit, asociația își propune îndeplinirea unor obiective, dintre care menționăm: 
· să contribuie, prin întreaga activitate, la comemorarea evenimentelor și personalităților istorice ale României, la cultivarea tradițiilor istorice ale armatei și poporului român, la promovarea imaginii armatei și eroilor ei, precum și a imaginii și rolului femeii militar în societatea românească;
· să contribuie la dezvoltarea relaţiilor cu societatea civilă și să sprijine acțiunile comunităților și autorităților locale și centrale în promovarea și comemorarea evenimentelor istorice cu caracter militar sau naţional;
· să sprijine completarea cu documente și materiale aparținând cadrelor militare femei, a patrimoniilor expoziționale ale Muzeului Militar Central, muzeelor instituțiilor militare de învățământ, ale tuturor muzeelor de unităţi, inclusiv ale muzeului memorial „Ecaterina Teodoroiu" din Târgu-Jiu.
Asociația Cadrelor Militare Femei în Rezervă și Retragere „Sublocotenent Ecaterina Teodoroiu” a obținut personalitate juridică în anul 2016, iar din analiza documentației transmise a reieșit că, până în prezent, activitatea asociației s-a concretizat în organizarea și desfășurarea unui număr important de activități, printre care enumerăm: 
- inițierea demersurilor pentru realizarea unei emisiuni monetare omagiale, dedicate eroinei Ecaterina Teodoroiu, primul ofițer femeie combatant din armata română. La propunerea asociației,  Banca Naţională a României a emis două monede omagiale în anul 2017;
- inițierea demersurilor pentru realizarea unui emisiuni filatelice de colecţie, prezentată în albumul filatelic „PE AICI NU SE TRECE”, dedicat Ecaterinei Teodoroiu, cu ocazia celor 2 centenare legate de numele ei în 2017 – sărbătorirea a 100 de ani de când Ecaterina Teodoroiu a devenit primul ofiţer femeie combatant din armata română, prin conferirea de către regele Ferdinand a gradului de sublocotenent pentru curajul, devotamentul şi eroismul arătate în luptele purtate în fruntea plutonului ei de soldaţi în războiul pentru reîntregirea neamului, precum şi comemorarea a 100 de ani de când sublocotenentul Ecaterina Teodoroiu a căzut eroic în luptele din zona Dealul Secului (județul Vrancea). Emisiunea filatelică a fost realizată de către S.C. Romfilatelia S.A., în anul 2017;     
- organizarea spectacolului omagial „Centenarul Femeii Militar”, în anul 2017, în colaborare cu Ministerul Apărării Naționale, eveniment la care au participat  reprezentantul Casei Regale a României, principele Radu, primarul sectorului 5, domnul Daniel Florea, cadre militare şi personal civil din cadrul Ministerului Apărării Naţionale, elevi, reprezentanţi ai asociaţiilor cadrelor militare în rezervă şi retragere, ai veteranilor de război, precum şi reprezentanţi ai urmaşilor eroinei şi ai Primăriei Municipiului Târgu Jiu;
-  organizarea spectacolului festiv „Povestea unei eroine”, în ianuarie 2019, dedicat împlinirii a 125 de ani de la nașterea „eroinei de la Jiu”, eveniment la care au participat numeroase personalităţi, printre care menționăm Principesa Maria din partea Casei Regale a României, viceprimarul capitalei, doamna Tomniţa Florescu, preşedinţi ai asociaţiilor de rezervişti militari şi ai asociaţiilor de veterani de război din Ministerul Apărării Naționale şi Ministerul Afacerilor Interne, cadre militare şi personal civil din instituția militară, urmaşi ai Ecaterinei Teodoroiu şi peste 300 de elevi de la două şcoli din capitală; 
-  participarea membrelor asociaţiei la campania de plantare a unui număr de 335.000 de stejari în Parcul Memoriei Naţionale de la Mărăşeşti pentru eroii căzuţi în luptele din Primul Război Mondial. Cu această ocazie, președintele Consiliului Județean Vrancea, domnul Marian Oprișan, a transmis asociației o scrisoare de mulțumire pentru activitatea desfășurată;
- inițierea demersurilor pentru realizarea unei statui a „eroinei de la Jiu”, sublocotenentul Ecaterina Teodoroiu, în municipiul București. Aceasta va fi realizată de către Primăria Municipiului București;
- inițierea demersurilor, pe lângă Consiliul Județean Vrancea, pentru realizarea unei statui a copilului erou al Primului Război Mondial, Măriuca Zaharia, căzută pe front în timp ce ajuta la dirijarea focului subunităților de artilerie din armata română.
În urma analizării documentației s-a constatat că Asociația Cadrelor Militare Femei în Rezervă și Retragere „Sublocotenent Ecaterina Teodoroiu” îndeplinește cumulativ condițiile prevăzute la art. 38 alin. (1) și art. 39 alin. (1ˡ) din Ordonanţa Guvernului  nr. 26/2000, cu modificările și completările ulterioare pentru recunoașterea statutului de utilitate publică.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare şi ale prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările și completările ulterioare.
[bookmark: _GoBack]Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, Ministerul Apărării Naţionale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
	În sensul celor prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind recunoașterea Asociației Cadrelor Militare Femei în Rezervă și Retragere „Sublocotenent Ecaterina Teodoroiu” ca fiind de utilitate publică, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare. 
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