
NOTA DE FUNDAMENTARE

Ministerul Apărării Naţionale are în administrare imobilul 3051, format din construcţii, teren şi amenajări la terenuri, situat în municipiul Bistriţa, Bulevardul Republicii nr. 3-5, judeţul Bistriţa-Năsăud, aflat în domeniul public al statului, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numărul MFP 106648.

Imobilul 3051 a fost reevaluat în conformitate cu prevederile art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare. Astfel se impune actualizarea valorii de inventar a imobilului 3051 în inventarul bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, cu noua valoare de inventar, respectiv 6.010.246,37 lei.

Ministerul Afacerilor Interne a solicitat transmiterea pe o perioadă determinată a unor părţi din imobilul 3051, aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Ministerului Afacerilor Interne – Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă ,,Bistriţa” al judeţului Bistriţa-Năsăud şi în administrarea Instituţiei Prefectului – Judeţul Bistriţa-Năsăud din subordinea Ministerului Afacerilor Interne.
Ministerul Apărării Naţionale este de acord cu transferul pe o perioadă de 10 ani a unei părţi din imobilul 3051, constituită din spaţii cu suprafaţa construită de 383,84 mp şi cota de teren aferent cu suprafaţa de 160,06 mp, din administrarea sa în administrarea Ministerului Afacerilor Interne – Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă ,,Bistriţa” al judeţului Bistriţa-Năsăud, înscrise în CF nr. 75909-C1-U6 şi cu transferul pe o perioadă de 10 ani a spaţiilor cu suprafaţa construită de 51,64 mp şi cota de teren aferent cu suprafaţa de 21,26 mp, în administrarea Instituţiei Prefectului – Judeţul Bistriţa-Năsăud, înscrise în CF nr. 75909-C1-U3 şi nr. 75909-C1-U4.

Menţionăm că o parte din spaţiile solicitate situate la etajul trei al clădirii aferente imobilului 3051 Bistriţa sunt utilizate de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă ,,Bistriţa” al judeţului Bistriţa-Năsăud încă din anul 1991 când această structură funcţiona în cadrul unităţilor militare de protecţie civilă din subordinea Ministerului Apărării Naţionale, care ulterior au fost trecute în subordinea Ministerului de Interne în temeiul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 179/2000 privind trecerea unităţilor militare de protecţie civilă de la Ministerul Apărării Naţionale la Ministerul de Interne, precum şi modificarea şi completarea Legii protecţiei civile nr. 106/1996, a Ordonanţei Guvernului nr. 47/1994 privind apărarea împotriva dezastrelor şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 14/2000 privind înfiinţarea formaţiunilor de protecţie civilă pentru intervenţie de urgenţă în caz de dezastre, cu modificările ulterioare.
Potrivit dispoziţiilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 179/2000, cu modificările ulterioare, a fost încheiat la nivelul celor două ministere protocolul nr. M 150/31168/2000 care detaliază procedurile ce au fost derulate pentru punerea în aplicare a prevederilor actului normativ sus-menţionat referitoare la predarea efectivelor structurilor de apărare civilă şi a unor imobile în care funcţionau o parte din structuri, de la Ministerul Apărării Naţionale la Ministerul de Interne, precum şi alte aspecte referitoare la alte imobile ale Ministerului Apărării Naţionale în care structurile de apărare civilă puteau funcţiona pe o perioadă de maximum 3 ani, fără plata chiriei, urmând ca după expirarea perioadei imobilele să fie eliberate şi predate Ministerului Apărării Naţionale.

Întrucât partea de imobil menţionată mai sus este utilizată şi în prezent de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă ,,Bistriţa” este necesară reglementarea regimului juridic al acesteia prin transferul dreptului de administrare de la Ministerul Apărării Naţionale la Ministerul Afacerilor Interne, prin hotărâre a Guvernului.
Părţile din imobilul 3051 care fac obiectul transmiterii dreptului de administrare nu sunt utilizate pentru desfăşurarea activităţilor militare specifice Ministerului Apărării Naţionale, nu fac obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu sunt închiriate şi nu sunt grevate de sarcini.
Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ, aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a imobilului 3051 aflat în domeniul public al statului şi pentru transmiterea unor părţi din acesta din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea unor unităţi din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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