NOTA DE FUNDAMENTARE


Ministerul Apărării Naţionale are în administrare imobilul 958, format din construcţii, teren şi amenajări la terenuri, situat în comuna Mihai Bravu, judeţul Giurgiu, aflat în domeniul public al statului, înregistrat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la numărul MFP 144934.

Imobilul 958 a fost reevaluat în conformitate cu  prevederile art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare. Astfel, se impune actualizarea valorii de inventar a imobilului 958 în inventarul bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, cu noua valoare de inventar, respectiv 332.743.109,56 lei.  
Ministerul Afacerilor Interne a solicitat transmiterea unei suprafeţe de aproximativ 35- 40 ha din imobilul 958, aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea sa pentru funcţionarea Serviciului Independent pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române şi şi-a manifestat interesul pentru preluarea şi a altor imobile învecinate, aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, în vederea asigurării măsurilor de siguranţă şi a restricţiilor necesare omologării unor poligoane ce vor fi realizate pe terenul imobilului.

Având în vedere faptul că imobilul 958 este în prezent dezafectat, precum  şi dificultăţile în ceea ce priveşte asigurarea administrării, pazei şi securităţii imobilului, Ministerul Apărării Naţionale a fost de acord cu transferul integral al imobilului 958 aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Ministerului Afacerilor Interne – Inspectoratul General al Poliţiei Române pentru funcţionarea Serviciului Independent pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale.

 Imobilul 958 a devenit disponibil ca urmare a continuării procesului de reorganizare şi restructurare a armatei, fiind la această dată dezafectat, nu-şi mai poate  menţine destinaţia, nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu este închiriat şi nu este grevat de sarcini.

În cartea funciară a imobilului, a fost înscris doar terenul, deoarece, în conformitate cu prevederile art. 42 din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, modul de înscriere a imobilelor aflate în domeniul public sau privat al statului şi în administrarea instituţiilor din domeniul apărării, ordinii publice şi al securităţii naţionale ori aflate în proprietatea privată a acestora se stabileşte de către aceste instituţii, împreună cu Agenţia Naţională de Cadastru şi Publicitate Imobiliară, după efectuarea recepţiei prevăzute de lege.

 În acest sens, precizăm că în documentaţiile cadastrale întocmite pentru imobilele aflate în administrarea instituţiilor sus-menţionate, se fac referiri exclusiv la terenurile aferente imobilelor, iar planurile de amplasament şi delimitare conţin doar limitele acestora.
Menţionăm că în cartea funciară nr. 30194 a comunei Mihai Bravu, aferentă imobilului 958 Mihai Bravu, este înscrisă suprafaţa din acte de 49.250.000 mp, care reprezintă suprafaţa terenului preluată în administrare de Ministerul Apărării Naţionale, conform actelor juridice, din care s-au constituit în timp, prin dezmembrare, mai multe imobile, conform nevoilor instituţiei militare, iar suprafaţa măsurată de 853.214 mp reprezintă suprafaţa de teren aferentă imobilului 958 care face obiectul prezentului proiect de act normativ.
 Necesitatea, oportunitatea şi realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Prezentul proiect de act normativ prevede actualizarea valorii de inventar a imobilului 958 aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi transmiterea acestuia în administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul General al Poliţiei Române.
Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

 Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Potrivit celor prezentate, s-a iniţiat proiectul de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a imobilului 958 aflat în domeniul public al statului şi pentru transmiterea acestuia din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul General al Poliţiei Române, pe care îl prezentăm Executivului în vederea adoptării.
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