NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Ministerul Apărării Naţionale are în administrare bunuri imobile proprietate publică a statului înregistrate în Inventarul centralizat al bunurilor care alcătuiesc domeniul public al statului, aflat la Ministerul Finanţelor Publice, în temeiul Legii nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare.

În cadrul ministerului au avut loc activităţi specifice, care au determinat actualizarea valorilor de inventar ale unor bunuri imobile din domeniul public al statului aflate în administrarea instituţiei militare, nominalizate în anexa la prezentul proiect de act normativ, ca urmare a reevaluării acestora conform prevederilor art. 21 şi 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare.

Documentația justificativă aferentă prezentului proiect de act normativ conține extrase din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea ministerului, extrase de carte funciară actualizate ale imobilelor, documentele de reevaluare ale imobilelor menţionate în anexă, precum şi alte documente justificative referitoare la problematica care face obiectul prezentului proiect de act normativ.

Având în vedere cele prezentate mai sus, coroborat cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, s-a întocmit prezentul proiect de act normativ care reglementează actualizarea valorilor de inventar ale bunurilor imobile din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, nominalizate în anexa la proiect, ca urmare a reevaluării acestora conform prevederilor art. 2¹ şi 2² din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare.
Anexa este parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre a Guvernului.

Precizăm că anexa la prezentul proiect de hotărâre a Guvernului este clasificată deoarece aceasta aduce modificări ale valorilor contabile ale imobilelor aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale din anexa nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, aceasta fiind clasificată potrivit legii.

Imobilele care fac obiectul prezentului act normativ nu sunt afectate de litigii, sarcini ori cereri de revendicare, dovada în acest sens fiind cărţile funciare ale imobilelor anexate în documentaţiile justificative. 

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, precum şi realitatea asupra datelor prezentate aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.
Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ Ministerul Apărării Naţionale a îndeplinit procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.


În sensul celor prezentate a fost elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului privind aprobarea actualizării valorilor de inventar ale unor bunuri imobile din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, situate în judeţele Iaşi, Arad, Brăila, Constanţa, Gorj, Vâlcea, Prahova, Vaslui şi municipiul Bucureşti, pe care îl supunem Guvernului în vederea adoptării.
MINISTRUL APĂRĂRII NAŢIONALE

GABRIEL-BENIAMIN LEŞ
AVIZĂM FAVORABIL                                           
MINISTRUL FINANŢELOR PUBLICE           

   MINISTRUL JUSTIŢIEI

               EUGEN ORLANDO TEODOROVICI                               TUDOREL TOADER

1 din 2

