NOTĂ  DE FUNDAMENTARE

Structurile din cadrul Ministerului Apărării Naţionale, în calitate de emitent, au elaborat pe parcursul timpului documente secrete de stat, documente care se regăsesc, în prezent, în fondul arhivistic clasificat al instituției militare. 

O parte din documentele emise de Ministerul Apărării Naţionale nu pot fi puse la dispoziţia instituțiilor publice sau a solicitanților, justificat de menţiunile de clasificare făcute de emitent în momentul elaborării acestora.


Având în vedere obiectul dosarului penal nr. 47/2014, Secția Parchetelor Militare din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, instituție care instrumentează cauza, a solicitat declasificarea informaţiilor clasificate secrete de stat, nivel de secretizare "secret", cuprinse în documentele emise de Ministerul Apărării Naţionale în luna iunie 1990, prevăzute în anexa proiectului, întrucât dezvăluirea acestora nu mai poate prejudicia siguranţa naţională, apărarea ţării, ordinea publică ori interesele persoanelor de drept public sau privat deţinătoare.  
Pentru punerea în aplicare a celor menţionate, în acord cu prevederile art. 20 din Standardele naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în România, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 585/2002, cu modificările şi completările ulterioare, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre.
 
Menţionăm faptul că pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

        Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

       În sensul celor prezentate a fost elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului privind declasificarea unor categorii de informaţii secrete de stat referitoare la activitatea Ministerului Apărării Naționale, pe care îl supunem Executivului pentru adoptare.   
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