NOTA DE FUNDAMENTARE

Prin Hotărârea Guvernului nr. 892/2015 privind actualizarea valorii de inventar a unui imobil aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi pentru transmiterea acestuia în domeniul public al judeţului Timiş, s-a aprobat transmiterea imobilului 641 Timişoara, din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Timiş.


Transmiterea imobilului 641 Timișoara s-a realizat în vederea reabilitării acestuia într-un termen de un an de la data preluării, cu fonduri proprii ale Consiliului Judeţean Timiş, care trebuia să asigure funcţionarea în cadrul imobilului sus-menţionat a Centrului Militar Zonal Timiş şi a Biroului de Informare Recrutare, precum şi a Asociaţiei Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere "Alexandru Ioan Cuza" - filiala Timiş, a Asociaţiei "Cultul Eroilor" şi a Casei de Ajutor Reciproc "Carp" Timiş, conform Hotărârii Consiliului Judeţean Timiş nr. 213/2014.


Totodată, autoritatea publică județeană se obliga ca după reabilitarea imobilului 641 Timişoara, să asigure mutarea Centrului Militar Zonal Timiş şi a Biroului de Informare Recrutare din imobilul 901 Timişoara în imobilul 641 Timişoara, într-un termen de un an de la data preluării imobilului 641Timișoara.

După transmiterea imobilului 641 Timișoara în domeniul public al județului Timiș în baza Hotărârii Guvernului nr. 892/2015, odată cu imobilul, a fost preluat de către Consiliul Judeţean Timiş și contractul de închiriere derulat de Ministerul Apărării Naționale pentru un spațiu din cadrul imobilului, având ca obiect un cabinet medical, cu termen de valabilitate până la data de 17 iunie 2020.


Datorită complexităţii lucrărilor care trebuiau realizate, precum şi a sumelor necesare reabilitării imobilului, Consiliul Judeţean Timiş a comunicat Ministerului Apărării Naționale în luna octombrie 2016, că termenele prevăzute la art. 2 alin. (2) şi art. 3 din Hotărârea Guvernului nr. 892/2015, nu pot fi respectate de către autoritatea publică judeţeană, acestea expirând pe data de 13.12.2016.


Ca urmare a neîndeplinirii de către autoritatea publică județeană a obligaţiilor asumate şi prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 892/2015, imobilul 641 Timișoara a revenit de drept în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale, conform prevederilor art. 4 din hotărârea Guvernului sus-menţionată.


Ministerul Apărării Naţionale a preluat imobilul 641 Timișoara de la Consiliul Judeţean Timiş prin protocolul de predare – primire înregistrat cu nr. A1430/2017 și nr. 4731/2017 și procesul verbal de predare – primire înregistrat cu nr. A1429/2017 și nr. 4732/2017.  


Consiliul Judeţean Timiş, prin Hotărârea nr. 53/2017, a solicitat transmiterea imobilului 641 Timișoara din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al județului Timiș, în vederea reabilitării imobilului într-un termen de 5 ani de la data preluării, cu fonduri proprii ale autorității publice județene și și-a asumat următoarele obligații: 

       - asigurarea funcţionării în cadrul imobilului a Centrului Militar Zonal Timiş şi a Biroului de Informare Recrutare, a Asociaţiei Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere "Alexandru Ioan Cuza" - filiala Timiş, a Asociaţiei "Cultul Eroilor" şi a Casei de Ajutor Reciproc "Carp" Timiş;

       - mutarea Centrului Militar Zonal Timiş şi a Biroului de Informare Recrutare din imobilul 901 Timişoara în imobilul 641 Timişoara, într-un termen de 5 ani de la data preluării imobilului 641 Timișoara;

       - preluarea odată cu imobilul 641 Timișoara și a contractului de închiriere derulat de Ministerul Apărării Naţionale, pentru un spaţiu din cadrul imobilului, având ca obiect cabinet medical, cu termen de valabilitate până la data de 17.06.2020 și asigurarea unui termen de grație până la data de 31.12.2020, pentru a da posibilitatea chiriaşului să elibereze spațiul, în cazul în care nu se mai prelungește contractul de închiriere.
 

Instituţia Prefectului – Judeţul Timiș a exercitat controlul de legalitate a Hotărârii Consiliului Judeţean Timiş nr. 53/2017, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 340/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, republicată, cu modificările ulterioare şi s-a considerat că aceasta este legală.


Ministerul Apărării Naţionale a fost de acord cu solicitarea Consiliului Judeţean Timiş privind transmiterea imobilului 641 Timișoara, condiționat de îndeplinirea obligațiilor asumate  prin Hotărârea nr. 53/2017.

Imobilul susmenţionat a devenit disponibil ca urmare a continuării procesului de reorganizare şi restructurare a Armatei României, nu-şi mai poate menţine destinaţia pentru desfăşurarea activităţilor militare, respectiv nu mai serveşte scopurilor pentru care a fost afectat uzului de interes public naţional, nu face obiectul cererilor de revendicare/restituire ori ale unor litigii, nu este grevat de sarcini, iar după transmitere devine de uz sau de interes public judeţean.

Menţionăm că imobilul ce face obiectul prezentului proiect de act normativ nu intră sub incidenţa prevederilor art. 860 alin. (3) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, respectiv acesta nu formează obiectul exclusiv al proprietăţii publice a statului, potrivit unei legi organice.


Totodată, precizăm că imobilul ce face obiectul transmiterii în domeniul public al județului Timiș, nu face parte din categoria terenurilor destinate exclusiv instrucţiei militare sau a obiectivelor menționate la pct. 23 și pct. 24 din anexa la Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare. 

Prin prezentul proiect de act normativ se prevăd următoarele:

  
 - înscrierea imobilului 641 situat în municipiul Timișoara, judeţul Timiș, în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care a revenit de drept în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Apărării Naționale conform prevederilor art. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 892/2015 și darea acestuia în administrarea Ministerului Apărării Naţionale;


- transmiterea imobilului 641 din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al judeţului Timiș.

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ precum şi realitatea datelor prezentate aparţin iniţiatorului, respectiv Ministerului Apărării Naţionale.

Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită procedura stabilită prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.


Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.


În sensul celor prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind înscrierea imobilului 641, situat în municipiul Timișoara, judeţul Timiș, în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pentru darea în administrarea Ministerului Apărării Naţionale şi pentru transmiterea acestuia din domeniul public al statului şi din administrarea Ministerului Apărării Naţionale în domeniul public al județului Timiș, pe care îl supunem Guvernului pentru adoptare.
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