NOTA DE FUNDAMENTARE 

Asociaţia “Organizaţia Judeţeană Argeş” BASARAB I a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere a solicitat recunoaşterea statutului de utilitate publică, adresând Guvernului României o cerere în acest sens, conform prevederilor art. 39 alin. (1) din Ordonanţa Guvernului  nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi fundaţii, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările şi completările ulterioare.

Având în vedere faptul că activitatea asociaţiei se circumscrie sferei de competenţă a Ministerului Apărării Naţionale, solicitarea acesteia a fost transmisă instituţiei militare, spre analiză.

Conform statutului, asociaţia reprezintă şi apără interesele şi drepturile cadrelor militare în rezervă şi în retragere şi ale familiilor acestora în relaţiile cu autorităţile centrale şi locale, precum şi cu alte instituţii şi organizaţii similare din ţară şi străinătate. Pentru realizarea scopului stabilit, asociaţia îşi propune îndeplinirea unor obiective, dintre care menţionăm: 

- promovarea valorilor civice ale statului de drept, întărirea relaţiilor societăţii civile cu armata şi sprijinirea acţiunilor comunităţilor locale;

    - sprijinirea acţiunilor de întreţinere a parcelei militare din Cimitirul Sfântul Gheorghe din municipiul Piteşti;

- contribuie la cultivarea trecutului naţional şi militar al poporului român, comemorarea evenimentelor şi personalităţilor istorice ale patriei, desfăşoară activităţi de identificare şi conservare a monumentelor şi locurilor de cinstire a eroilor patriei;
- acţionează permanent pentru îmbunătăţirea protecţiei sociale a cadrelor militare în rezervă şi în retragere şi ale familiilor acestora.
Asociaţia “Organizaţia Judeţeană Argeş” BASARAB I a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere a obţinut personalitate juridică în anul 2004, iar din analiza documentaţiei transmise a reieşit că, până în prezent, activitatea asociaţiei s-a concretizat în organizarea şi desfăşurarea unui număr important de activităţi, printre care enumerăm: 

- Proiectul “100 de ani de la Marea Unire”, în cadrul căruia au fost organizate 8 acţiuni cultural-educative, 2 expoziţii tematice “Personalităţi ale Marii Uniri” şi 2 acţiuni în cadrul Programului ACCES CENTENAR – sesiunea 2018, lansat de Ministerul Culturii şi Identităţii Naţionale;
- Proiectul “Tradiţia Militară în judeţul Argeş“, în care membrii asociaţiei s-au implicat prin: organizarea unui număr de 7 expoziţii (o expoziţie având ca temă Eroul Necunoscut şi 6 expoziţii de fotografii, documente şi obiecte militare pentru cunoaşterea tradiţiilor de luptă ale unităţilor argeşene); participarea la proiectarea, realizarea şi inaugurarea a 3 monumente (Monumentul Constructorilor Transfăgărăşanului, Monumentul Eroilor de la Runcu şi Troiţa Veteranilor de Război din Cimitirul Militar Piteşti); acordarea unor sponsorizări (800 lei pentru echipa Colegiului Naţional I.C.Brătianu, care a obţinut menţiune la concursul naţional de istorie desfăşurat în anul 2015 în municipiul Călăraşi şi 500 lei pentru câştigătorii concursului judeţean “Eroul din familia mea – ediţia 2016”);

- Proiectul “Dăruieşte din suflet”, în cadrul căruia membrii asociaţiei s-au implicat în desfăşurarea unui număr de 13 acţiuni caritabile şi umanitare, astfel: un ghiozdan pentru şcoală - acţiune în urma căreia, în perioada 2010-2017, a fost dăruit unui copil provenit dintr-o familie cu posibilităţi materiale reduse, un ghiozdan cu toate cele necesare pentru începerea anului şcolar, în valoare de 200 lei; daruri de Crăciun - acţiune organizată în parteneriat cu Şcoala Gimnazială Goleşti-Sat din judeţul Argeş, în cadrul căreia au fost oferite în dar membrilor formaţiei artistice cadouri în valoare de 50 lei; 2 acţiuni în sprijinul bătrânilor din Căminul Călineşti Argeş cu ocazia Zilei Internaţionale a fericirii – 20 martie; 2 manifestări cultural-educative pentru copilul Irina-Maria ALDEA, pictoriţă şi poetă în vârstă de 12 ani, care suferă de o boală ce necesită tratament costisitor. Din fondurile asociaţiei şi din sponsorizări ale membrilor a fost donată suma de 1500 lei;
- Proiectul “Vârsta a treia – o stare de spirit”, în cadrul căruia au fost organizate 5 adunări festive cu prilejul zilei de 1 octombrie – Ziua internaţională a persoanelor vârstnice, 5 adunări festive dedicate zilei de 31 mai – Ziua Rezervistului Militar, 3 acţiuni “Acasă la veteranii de război”, organizate în parteneriat cu ANVR – filiala Argeş, ocazie cu care au fost dăruite alimente şi sume de bani persoanelor vizitate;

- Proiectul “Podul prieteniei”, în cadrul căruia au avut loc schimburi de experienţă, întâlniri şi vizite reciproce realizate în colaborare cu Uniunea Naţională a Ofiţerilor şi Sergenţilor în Rezervă şi în Retragere – Organizaţia Regională Velico-Târnovo din Bulgaria;

- Construirea Capelei Militare Piteşti, realizată prin contribuţia cadrelor militare membre ale asociaţiei, contribuţia veteranilor de război şi din sponsorizări, construcţie ce a fost dată în folosinţă în anul 2007.
În urma analizării documentaţiei, s-a constatat că Asociaţia “Organizaţia Judeţeană Argeş” BASARAB I a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere îndeplineşte cumulativ condiţiile prevăzute la art. 38 alin. (1) şi art. 39 alin. (1ˡ) din Ordonanţa Guvernului  nr. 26/2000, pentru recunoaşterea statutului de utilitate publică.
Prin obiectul său de reglementare, proiectul de hotărâre nu are impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, ori asupra bugetului general consolidat, motiv pentru care acesta a fost elaborat în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.


Menţionăm faptul că, pentru proiectul de act normativ, a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.


În sensul celor prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind recunoaşterea Asociaţiei ,,Organizaţia Judeţeană Argeş” BASARAB I a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere ca fiind de utilitate publică, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare. 
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